

¿Gasta demasiado en impresos?...
Le conviene encargarlos en
Talleres Gráficos «Diario de Burgos»
Vitoria, 13 — Teléfono 2952

Imposición de la primera Medalla de Oro de Aranda de Duero al Jefe del Estado

La ofrenda fue hecha por el alcalde, señor Mateos, al frente de una comisión ribereña, presidida por el gobernador civil y a la que acompañaba el ministro de la Gobernación El Caudillo, al agradecer la distinción, elogió los anhelos de superación de la capital de la Ribera, a la que prometió su interés y ayuda



Madrid (Servicio especial p... DIARIO DE BURGOS). — Una comisión del Ayuntamiento de Aranda de Duero ha sido recibida esta mañana, en audiencia especial por el Jefe del Estado, don Francisco Franco, en el Palacio de El Pardo, a quien la representación de aquel Municipio hizo la ofrenda de la primera Medalla de Oro de la villa.

El gobernador civil de la provincia de Burgos, don Servando Fernández-Victorio, presidía a los comisionados arandinos, que eran el alcalde, don Luis Mateos Marín, los tenientes de alcalde señores don César Cabestrero Lagán, don Alfredo Martínez Manjón y don José Zapatero Cabestrero, y el secretario de la Corporación, don Francisco Chorot Morales.

Acompañaba a la comisión el ministro de la Gobernación, teniente general Alonso Vega.

OFRENDA DE LA MEDALLA

El alcalde de Aranda, don Luis Mateos, en breves y emocionadas palabras, hizo el ofrecimiento de la Medalla, pronunciando el siguiente discurso:

«Señor y Caudillo de España: Como acabáis de escuchar, el Ayuntamiento de Aranda de Duero, haciendo eco del unánime sentir de los arandinos, adoptó el acuerdo de otorgaros su primera Medalla de Oro. Aunque en la ocasión formal del acuerdo se refirió a los méritos que en Vos tenemos, es el cierto, Señor, que hemos pretendido valorarlos, por estimar que escapan a todo juicio del presente, para adentrarse en las más brillantes páginas de la Historia de España.

Solo hemos pretendido unirnos de todo corazón a los testimonios de inquebrantable adhesión y a manifestaciones de inmensa gratitud que recibís a diario de cada uno de los pueblos españoles, en reconocimiento a esa labor que entrega y sin igual sacrificio el servicio de España, que han hecho posibles estos veinte años de inquebrantable paz y asombroso progreso.

Por ello, Señor, no hemos llevado hasta Vos con el propósito de entregaros una recompensa, sino a rogaros, humildemente, que nos concedáis a Aranda de Duero

Dos momentos de la audiencia concedida ayer por el Jefe del Estado al Ayuntamiento de Aranda y en que, a presencia del ministro de la Gobernación y del gobernador civil de Burgos —que presidían la comisión municipal arandina— recibió S. E. la Medalla de Oro de la capital de la Ribera. — (Foto LOGOS)

«España intenta recobrar su posición en el Mundo», dice el «Times» de Londres

«Daily Telegraph» replica al comentario del «Guardian» oponiéndose a que España se convierta en aliado de Inglaterra y la NATO

Couve de Murville ofrece una cena de despedida al conde de Casas Rojas

Londres.—El «Times» publica una crónica de su corresponsal en Madrid, bajo el título a tres columnas «España intenta recobrar su posición en el Mundo». En él se dice que en Madrid se sienten complacidos por lo que estiman que constituye un esfuerzo continuado del Gobierno británico para mejorar las relaciones entre ambos países. El hecho de que Mr. Selwyn Lloyd haya repetido la invitación para que el señor Castiella visite otra vez Londres, se interpreta como signo de que el Gobierno británico no se desea desviar de su propósito por viejas sentencias o por visiones deformadas.

Añade el corresponsal del «Times» que esta visita está en la línea de la tendencia actual de la diplomacia española, dirigida a la integración del país en la comunidad occidental, proceso que empezó hace ya ocho años con los acuerdos con Norteamérica y que recibió su verdadero empuje con la incorporación a la O.E.C.E. el pasado Julio. En los últimos dieciocho meses, agrega el corresponsal del «Times», el señor Castiella ha trabajado personalmente por ese objetivo, mediante sus visitas a Atenas, Roma, París, Londres y Bonn.—Efe.

REPLICA AL «GUARDIAN»

Londres.—En relación con un comentario en el que el periódico «The Guardian» atacaba al secretario del Exterior, Selwyn Lloyd, porque el

Gobierno británico no se oponía a que España se constituyese en aliado de Inglaterra y de la N.A.T.O., el «Daily Telegraph» de hoy publica un comentario de Peter Simple, en el que éste dice:

«Se pregunta nerviosamente «The Guardian»: ¿Va a convertirse el régimen español en nuestro aliado en la defensa de la democracia? Si así ocurre —la responde Peter Simple— no será éste el primero ni el más incongruente aliado que hemos tenido. Esto queda reservado para siempre al fallecido mariscal Stalin, que de mala gana, en defensa de la democracia, levantó los brazos todavía sapientísimos de la «gran purga» y que continuó sus esfuerzos en defensa de la democracia hasta que media Europa quedó encarcerada. Si la democracia ha de ser defendida sólo por demócratas, su porvenir es oscuro. Si nos limitamos a aliados demócratas, nos faltarán aliados. No los tendremos en África, ni en Oriente Medio (excepto Israel), y tendremos pocos en toda Asia. Y, a medida que transcurra el tiempo, tendremos cada vez menos».

El comentario de «The Guardian» continuaba diciendo: «La guerra civil española ha dejado profunda cicatriz en las conciencias británicas y quizá se sienten aquí más hondamente estas cosas que en el resto de la Europa occidental».

«Quizá sea cierto —se le replica ahora en el «Daily Telegraph»— y

en tal caso este hecho es una prueba más de que el juicio político de Gran Bretaña ya no es estable. En vez de atenernos a las realidades actuales y en vez de ajustar nuestra política de acuerdo con éstas, dejamos...

(Pasa a última página)

También en las cábilas cercanas a Agadir causó muchas víctimas el terremoto

Ayer fueron rescatados con vida, bajo los escombros de la «ciudad muerta» otros tres marroquíes

Tánger.—El diario «España» de esta ciudad publicó una edición especial que se agotó rápidamente dedicado a la catástrofe de Agadir.

Noticias procedentes de la «ciudad muerta» dan cuenta de que en las cábilas vecinas se han registrado también numerosas víctimas. Se desmiente en forma terminante en cambio la veracidad de rumores según los cuales se ha producido una epidemia de cólera.

Las suscripciones abiertas por el consulado de España en Tánger a favor de los sinistrados en Agadir alcanzan ya el millón y medio de francos marroquíes. OTRAS TRES PERSONAS SALVADAS

Agadir.—Otros tres marroquíes han sido hallados con vida bajo los escombros de Agadir. Ninguno de los tres había recibido heridas, pero su estado es de extrema debilidad a causa de la inanición. Han sido hospitalizados y aislados por temor a las epidemias.

Los grupos de salvamento oyeron la pasada noche gritos de petición de auxilio procedentes de las ruinas de un edificio de la zona de Tabbor y han trabajado toda la noche hasta lograr sacar a los tres hombres a la luz, ya por la mañana.

No se conocen más detalles.

DETENCION DE MERODEADORES

Casablanca.—Varias personas han sido detenidas por haber robado mercancías por doce millones y medio de pesetas de edificios en ruinas de Agadir. Se ha pedido a la «Interpol» investigar en torno al barco extranjero del que se dijo huyó con un cargamento de unas sesenta toneladas de sardinas en lata, tomates y redes de pesca. La mayor parte de los detenidos son pescadores.

SE LIBRO DE LA CATASTROFE

Huelva.—Ha llegado de Agadir el vecino de Lepe, de esta provincia José Daza, marinero del pesquero «Río Mézasa, matrícula de este puerto.

Dijo que encontrándose en el mar se clavó un anzuelo en la mano izquierda y que por ello el barco se dirigió a Agadir para recibir asistencia en el hospital como así ocurrió. Se hospedó en el hotel «Comercio» que como todos los de la misma calle quedaron reducidos a escombros y muertos sus ocupantes. José salvó su vida por el hecho de no hallarse en el hotel la noche del terremoto.

«España ha sido incomprendida y presentada erróneamente muchas veces» -declara John Davis Lodge

Las perspectivas económicas españolas han mejorado desde que se adoptó el plan nacional de estabilización

Ante el Club Económico de Nueva York, el embajador norteamericano en Madrid subraya el valor estratégico de España y la cordialidad de las relaciones entre los dos países

Nueva York. — El embajador de Estados Unidos en España, John Davis Lodge, ha pronunciado esta noche ante el Club Económico de esta ciudad, en el hotel Astoria el siguiente discurso:

«Constituye un distinguido honor para mí el hablar ante una reunión tan notable.

El famoso escritor José María Gironella, en el prefacio de su libro «Los cipreses crecen en Dios», dice:

«España es un país desconocido. La experiencia demuestra que es difícil ver a mi país imparcialmente. Incluso escritores de alta categoría sucumben a la tentación de adulterar la verdad, de tratar nuestras costumbres y nuestra psicología como si todo en ellas fuera de una pieza, de un solo color. Se amontonan leyendas y etiquetas: España negra, España inquisitorial, España bella, España trágica, España folclórica, España desgraciada, una proyección de África en el mapa de Europa...»

España ha sido incomprendida y presentada erróneamente en nuestro país repetidas veces.

Un hecho que me ha sido útil para comprender a España y sus tradiciones políticas es el de que este antiguo país, situado en la periferia de Europa y asociado durante varios siglos con pueblos del Norte de África, nunca pasó o solo fue efectuado muy ligeramente por dos experiencias filosóficas fundamentales en la génesis de nuestro país y de nuestra manera de pensar. Me refiero a los profundos cambios del pensamiento derivados del racionalismo del siglo XVIII y de la Revolución francesa.

Análogamente, el influjo de la revolución industrial del siglo XIX sobre la estructura económica y social de España no fue de tan amplio alcance como en otros países de la Europa occidental, en Gran Bretaña o en los Estados Unidos.

Además, España no estuvo jamás expuesta a la reforma protestante, con seguridad una de las conmociones más importantes de la historia moderna. En realidad, España fue la fuente, el centro y la fuerza motriz de la Contrarreforma.

Por último, debe recordarse que casi toda España estuvo ocupada durante casi ocho siglos por los moros, con resultados que persisten hasta hoy.

Teniendo en cuenta estos factores físicos y la tradición histórica de España, hay muchas valiosas razones que explican el que España haya evolucionado por caminos económicos, sociales y políticos muy diferentes de los que hemos seguido en los Estados Unidos. Esto no significa que no podamos colaborar íntimamente en una relación fructífera basada en el respeto mutuo y en el concepto más amplio de la defensa del mundo occidental contra el asalto del imperialismo comunista.

Desde un punto de vista estratégico, pero también política y psicológicamente, España se encuentra en la encrucijada de algunas de las zonas más vitales y de las corrientes más turbulentas del Mundo. La Península Ibérica se enfrenta con África por el Sur y con Europa por el Norte, el Atlántico baña las costas del NO. y el Mediterráneo las del E., tiene fuertes vínculos lingüísticos y religiosos con el mundo hispánico de Ultramar; está, quizá, mejor capacitado que cualquier otro país europeo para comprender la actitud árabe ante la vida, y, por último, España posee ahora fuertes vínculos de acuerdos defensivos con los Estados Unidos.

La visita del presidente Eisen-



hower a Madrid los días 21 y 22 de Diciembre fue un acontecimiento de destacada importancia en el evolucion de los asuntos hispano-norteamericanos y, en

mi opinión, para la evolución de la España moderna.

«Hay muchos signos alentadores de que nuestra política hacia España es sana y fructífera. Claramente, la presencia del presidente en España y la manera entusiásticamente amistosa en que fue recibido fueron pruebas del desarrollo de una de nuestras normas políticas esenciales con España, que consiste en asociarla cada vez más estrechamente con el mundo occidental y, especialmente, con los Estados Unidos. Otros dirigentes occidentales están llegando a España con frecuencia cada vez mayor, entre ellos los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Alemania y Bélgica.

El secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, y el doctor Ralph Bunche visitaron Madrid por primera vez en Enero. Don Fernando María Castiella, ministro español de Asuntos Exteriores, visitará los Estados Unidos este mes.

El valor sustancial de la buena voluntad que el presidente hizo tanto por fomentar está que...

(Pasa a cuarta página)

De momento, E.E. UU. no desalliarán la oposición de los soviets en los vuelos aliados al Berlín occidental

De Gaulle expone al Gabinete y altos jefes militares su nueva política sobre Argelia

Desacuerdo occidental respecto al desarme

Washington.—El secretario de Estado, Herter, ha declarado en conferencia de Prensa que el presidente Eisenhower decidió el martes no desalliar de momento, la oposición de los rusos a los vuelos aliados por los «pasillos aéreos» entre la República y Gran Bretaña o en los Estados Unidos.

Además, España no estuvo jamás expuesta a la reforma protestante, con seguridad una de las conmociones más importantes de la historia moderna. En realidad, España fue la fuente, el centro y la fuerza motriz de la Contrarreforma.

Por último, debe recordarse que casi toda España estuvo ocupada durante casi ocho siglos por los moros, con resultados que persisten hasta hoy.

Teniendo en cuenta estos factores físicos y la tradición histórica de España, hay muchas valiosas razones que explican el que España haya evolucionado por caminos económicos, sociales y políticos muy diferentes de los que hemos seguido en los Estados Unidos. Esto no significa que no podamos colaborar íntimamente en una relación fructífera basada en el respeto mutuo y en el concepto más amplio de la defensa del mundo occidental contra el asalto del imperialismo comunista.

Desde un punto de vista estratégico, pero también política y psicológicamente, España se encuentra en la encrucijada de algunas de las zonas más vitales y de las corrientes más turbulentas del Mundo. La Península Ibérica se enfrenta con África por el Sur y con Europa por el Norte, el Atlántico baña las costas del NO. y el Mediterráneo las del E., tiene fuertes vínculos lingüísticos y religiosos con el mundo hispánico de Ultramar; está, quizá, mejor capacitado que cualquier otro país europeo para comprender la actitud árabe ante la vida, y, por último, España posee ahora fuertes vínculos de acuerdos defensivos con los Estados Unidos.

La visita del presidente Eisen-

blica Federal y Berlín-Oeste a altura superior a los tres mil metros. Herter negó la veracidad de ciertas informaciones publicadas en las dos últimas semanas, según las cuales los aliados occidentales iban a mandar a Berlín aviones de transporte a mayor altitud que la que los soviets declaran permitir, con el fin de demostrar su derecho a volar a altura conveniente. Ello, dijo el secretario de Estado, ha sido, desde luego, objeto de estudios por Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, pero al regresar el presidente Eisenhower desde Iberoamérica no se había adoptado decisión alguna al respecto; después de su regreso o —prosiguió diciendo— ha acordado que no hay necesidad ahora de volar a más de tres mil metros de altura, pero que las potencias occidentales son libres de hacerlo cuando surja la necesidad.

Dijo también Herter que Estados Unidos pueden, eventualmente, considerar la ruptura de relaciones con Cuba, aunque, añadió, que él espera que las cosas no lleguen a ese extremo. Dijo que ahora no se piensa en tan drástica medida, pese a la aparente decisión de Fidel Castro de mantener el estado de confusión entre los dos países.

DE GAULLE REUNE A SU GABINETE

París.—El presidente De Gaulle se ha reunido con su Gabinete esta tarde, para dar a conocer las razones profundas de su nueva política hacia los rebeldes musulmanes.

Por la mañana se celebró otra reunión de la Comisión para Asuntos Argelinos, con ministros y generales del Ejército.

En un breve comunicado facilitado después de la reunión del Gabinete, que duró tres horas, se dice solamente acerca de la declaración de De Gaulle sobre su viaje a Argelia: «El general De Gaulle habló de las satisfactorias impresiones que recibió durante su reciente visita a las unidades militares en Argelia. NO HAY ACUERDO

París.—Los delegados occidentales han fracasado, tras tres días de negociaciones, en su intento de producir una política unida occidental frente al problema del desarme.

En los círculos generalmente bien informados se afirma que Francia se opone decididamente a las sugerencias de Estados Unidos, Canadá, Gran Bretaña e Italia, para proceder a un total desarme atómico como primera medida para un acuerdo sobre el desarme general.

Se rumorea en determinados sectores sobre la posibilidad de que Francia negociaría directamente con Kruschev, durante la próxima visita de éste, sobre las armas nucleares, si sus pretensiones en la cuestión no hallan el eco deseado entre los aliados occidentales.—Efe.

CONSIDERARA LAS PETICIONES ALEMANAS

Bonn.—Inglaterra está dispuesta a considerar las peticiones de Alemania occidental de instalaciones de entrenamiento para sus fuerzas, según ha anunciado en Bonn, hoy, un portavoz de la Embajada británica,

Un avión militar indonesio dispara contra el palacio de Sukarno

Tanto éste como sus hijos resultaron ilesos

Tokio. — Radio Indonesia ha informado que un avión de la fuerza aérea indonesia, «Mig-17», disparó hoy contra el palacio presidencial de Yakarta.

Añadió que el presidente Sukarno, que presidía una conferencia del consejo asesor superior en un edificio adjunto al palacio, no resultó herido, agregando que cinco hijos del presidente, que vivían en el palacio, resultaron asimismo ilesos.

El avión se dirigió después al palacio de Bogor, a 45 kilómetros de la capital, que también ametralló, sin causar víctimas y, por último, a la aldea costera de Tjilintjing, a 6 kilómetros al Norte de Yakarta, donde sus disparos hicieron 14 heridos. Finalmente desapareció y por «desaparecido» lo da la fuerza aérea indonesia.

El piloto del avión se cree es un joven alférez de Aviación, que tiene a su padre detenido por tenencia ilícita de armas.—Efe.

Se da como fecha probable para la canonización del Beato Juan de Ribera, la del 12 de Junio

Su Santidad Juan XXIII impartió su bendición a una concentración de automóviles en la plaza de San Pedro

Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo, Juan XXIII, impartió hoy su bendición a una concentración de automóviles en la plaza de San Pedro, con motivo de la festividad de Santa Francesca Romana, santa Patrona de los automovilistas de Roma. La Bendición Papal va especialmente destinada a los automovilistas y para salvaguardarles de los peligros de la carretera.

Mientras, en el Coliseum y bajo los auspicios del Automóvil Club de Roma, se celebraba una ceremonia similar, siendo bendecidos los automovilistas por el Cardenal Luigi Traglia.—Efe.

PROXIMOS CONCILIOS

Ciudad del Vaticano.—Se cree saber que el Papa Juan XXIII celebrará un Consistorio especial, probablemente a primeros de Mayo, para proceder a la canonización del Beato español Juan de Ribera y del cardenal italiano Gregorio Barbarigo.

Fuentes informadas dicen que este Consistorio para la canonización de los dos Beatos será independiente de los dos Consistorios que comenzarán el 28 de Marzo y en los cuales el Papa creará siete nuevos Cardenales, entre los que figuran por primera vez un filipino, un ja-

ponés y un africano. Las fuentes informantes añaden que este Consistorio especial será el paso final hacia la santificación de Juan de Ribera, que fue arzobispo y capitán general de Valencia en el siglo XVI, y para la del Cardenal Barbarigo.

Aunque no se han fijado las fechas para las ceremonias solemnes de canonización, que deberán celebrarse en la basílica de San Pedro, los informantes especulan con la posibilidad de que la del Cardenal italiano pueda celebrarse el 26 de Mayo, día de la Ascensión, y la de Juan de Ribera, el 12 de Junio, fiesta de la Santísima Trinidad.—Efe.

ponés y un africano. Las fuentes informantes añaden que este Consistorio especial será el paso final hacia la santificación de Juan de Ribera, que fue arzobispo y capitán general de Valencia en el siglo XVI, y para la del Cardenal Barbarigo.

Aunque no se han fijado las fechas para las ceremonias solemnes de canonización, que deberán celebrarse en la basílica de San Pedro, los informantes especulan con la posibilidad de que la del Cardenal italiano pueda celebrarse el 26 de Mayo, día de la Ascensión, y la de Juan de Ribera, el 12 de Junio, fiesta de la Santísima Trinidad.—Efe.

Actualidad burgalesa

INFORMATICA

Movimiento demográfico. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Federico Gutiérrez y García, Ricardo Gato y Álvarez, María de los Mercados Gutiérrez y Sánchez, Fernando Ortega y Arc, María Agustina Ayala y Ace, María Dolores Simón y Domínguez, Jesús Claudio Rasinos y Vessa.

Letreros luminosos neon. Eutiquiano Rodríguez Fernández, de 66 años de edad, casado, Labrador, vecino de Ubierna, tuvo la desgracia de caerse de una escalera cuando se hallaba trabajando, por lo que resultó lesionado.

Concesión de butano. Se comunica a las personas interesadas en Gas Butano, que en RADIOPLANIA, Cid, 9, tramitan rápidamente su petición, teniendo así mismo a disposición del público los últimos modelos en cocinas y estufas, vendiendo, también, a plazos.

Agencia Palencia. Agente Colegiado de la Propiedad Inmobiliaria. Venta en exclusiva. Pisos de tres, cuatro y cinco habitaciones; baño en todos. Armarios empotrados, despensas, exentos 90 %.

Optica Internacional Guillermo Frühbeck. Despacha sus recetas en el acto. Fabricación propia de cristales ópticos. Inmenso surtido en monturas. Precios muy económicos.

Cristerías del Norte. Tiene a su disposición más de 500 Perfiles de Molduras para cuadros. Precios económicos. Al lado de la Sala de Fiestas.

Empleado de oficina. Dominando correspondencia comercial y mecanografía, con nociones de contabilidad, precisa entidad esta capital. Reserva absoluta para colocados. Escribir de puño y letra con informes y pretensiones al núm. 91 "Avance". Apartado, 140. Burgos.

Remolques. Remolques y buhardilla llaves, centrados, vendidos. Baniados y apebos. Construcciones. Construcciones Agrícolas, cabinas Lanz. Fordson. Fabricamos otras marcas.

Mujer herida al derribarse una tapia. Cuando se hallaba en el patio de la casa, al parecer tendiendo ropa, una señora, llamada María García, de 41 años de edad, casada, con domicilio en calle de San Pedro Cardo, se derribó una tapia, debido a su caída al reblandecimiento ocasionado por las últimas lluvias, alcanzando los materiales en su caída.

Colisión de vehículos. Ayer ingresó en la clínica de Nuestra Señora del Carmen, Juan Eusebio Fernández Beascoechea, de 19 años de edad, soltero, carnícero, con residencia en Criales, quien fue a chocar con la motovehículo.

Las pérdidas del incendio de Paralcuestea. Días pasados informamos de un incendio que destruyó buena parte de la casa del caminero de Paralcuestea Román Navagos Villadobe, en ocasión en que este y su esposa se encontraban de viaje en nuestra ciudad.

Victima de las lesiones que se causó el martes, en un accidente motorista, ha fallecido el joven Victorino Eluá, empleado en la ferretería de Hijo de Rupes Giménez.

Vida religiosa. SANTORAL. SANTOS DE HOY. Los Santos Cuarenta Mártires, Alejandro, Cayo, Víctor, Cándido, Dionisio, Pablo, Mrs. Misa, con rito simple y color morado, de la feria, segunda oración de los Cuarenta Mártires, tercera para pedir la serenidad, cuarta Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA. Témoras, Sr. Estimio, ob, Eugenio, pbr, Heraclio, Cándido, Mrs. Benito, ob, Fermín, ab. Misa, con rito simple y color morado, del viernes de Témoras, segunda oración para pedir la serenidad, tercera Et famulos.

CULTOS. MERCED. Novena de la Gracia. Del 4 al 12 de Marzo por la mañana, antes de todas las misas. Por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. José Luis Baquero, S. J.

AMAS DE CASA. El título de socio protector del Montepío Nacional del Servicio Doméstico, la obliga a la afiliación de sus servidores a dicho Montepío. Preste su entusiasta colaboración para la rápida afiliación de los mismos, en evitación de las responsabilidades a que hubiese lugar ha-

ALQUILERES. EN SITIO céntrico pisos magníficos, ocho habitaciones, confort, aquello o vende. Informes esta Administración. SE ALQUILA local amplio en calle Rey Don Pedro. Informes en Avenida Cid Campeador 55, 3.º, de 7,30 a 8,30.

ALQUILASE centros, cinco habitaciones, calefacción, cuatro baños, habitaciones, locales. Victoria, 21. LOCAL planta baja con patio y terraza, propio cafetería - restaurante, inmejorable situación, alquiler, D. Iriegas y "Avances", Carnicerías 2, 3.º. ALQUILO piso, San Pedro Cardo. Informes: Burgoense, 20, 4.º. B.

ALQUILASE centros, cinco habitaciones, calefacción, cuatro baños, habitaciones, locales. Victoria, 21. LOCAL planta baja con patio y terraza, propio cafetería - restaurante, inmejorable situación, alquiler, D. Iriegas y "Avances", Carnicerías 2, 3.º. ALQUILO piso, San Pedro Cardo. Informes: Burgoense, 20, 4.º. B.

ALQUILASE centros, cinco habitaciones, calefacción, cuatro baños, habitaciones, locales. Victoria, 21. LOCAL planta baja con patio y terraza, propio cafetería - restaurante, inmejorable situación, alquiler, D. Iriegas y "Avances", Carnicerías 2, 3.º. ALQUILO piso, San Pedro Cardo. Informes: Burgoense, 20, 4.º. B.

DESPUES de unos días deliciosos, hemos vuelto atrás. De nuevo las lluvias torrenciales, el desagradable viento Sur y lo que es peor, la presión barométrica situándose en un tono que hace presagiar la continuidad del temporal. Las gentes del campo, un poco esperanzadas la semana última, han vuelto a sufrir con los rigores del tiempo, que no puede ser más opuesto a las conveniencias de nuestro agro, ya que dificulta toda clase de labores puesto que el agua imposibilita virtualmente el acceso a las tierras, no hace mucho anegadas y, desde luego, impracticables. Y en cuanto a la ciudad, no queda otro remedio que recluirse bajo techo, toda vez que pasear resulta imposible y, pese a lo felices que nos las prometíamos días pasados, mucho menos pueden utilizarse las sillas de las terrazas del paseo del Espolón, tan prematuramente colocadas, como si ya tuviéramos a nuestro alcance la auténtica Primavera. El día de ayer fue harto desagradable, como el anterior, pese a las ráfagas de sol que, de vez en cuando, dejaban llegar las nubes, rasgando momentáneamente, para volver a arrojarnos agua poco después. Parecíamos estar en pleno Abril, con sus clásicas aguarradas, pero, por otra parte, el ventarrón acusaba la presencia de Marzo, a la par que a ratos la cerrazón de nubes nos recordaba los sombríos días de invierno más riguroso, cualquier tarde de diciembre, por ejemplo. Sin embargo, esas características climatológicas nos han hecho mirar al río, que presenta más caudal que de costumbre. Y esto nos ha llevado, de nuevo, a pensar en cuán necesario es limpiar su lecho, sobre todo después de las crecidas últimas. Claro que esa operación, por la que tantas veces clamamos, debe ser poco menos que obra de romanos, por lo que se demora. Pero, de todos modos insistimos, una vez más, para ver si, ya por casualidad, los organismos correspondientes se deciden a pensarlo para cuando llegue —no tardando mucho— la Primavera y cese de llover, que ya va siendo hora, también.—E. I.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales. Ecos del Municipio. CITACION.—Se ruega a los familiares de doña María Cruz y doña Lucía Ortiz Oliva, doña Juana Camarero Camarero y doña Juana González González, se personen a la mayor urgencia en el Negociado de Propiedades del Ayuntamiento para darles cuenta de un asunto que les interesa. Notas y avisos sindicales. SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA.—Se está organizando por el Sindicato Nacional de Ganadería la Asociación Nacional de Criadores de Ganado Vacuno Seleccionado de Raza Frisona Española, en la que sería conveniente se integrasen todos aquellos ganaderos que se dedican a la explotación de esta raza. Entre las misiones a cumplir por dicha Asociación figuran como principales las siguientes: La mejora, selección y desarrollo del ganado vacuno, lechero en su raza Frisona Española. El montaje de Servicios Técnicos y Comerciales que permitan realizar una acción en común para alcanzar el fin previsto en el apartado anterior. La defensa de los intereses de sus asociados en cuantas actividades tengan como objetivo estos mismos fines. Llevar el registro de todas las ganaderías inscritas en la Asociación, con sus características y circunstancias; así como los Libros Genealógicos y Comprobación de rendimientos. Prestar a sus asociados una eficiente protección en la tramitación y resolución de cuantos asuntos y problemas pudieran afectar a su explotación, y en general, en todo aquello que redunde en beneficio de las mismas. La Asociación de Criadores de Ganado Vacuno Seleccionado de la Raza Frisona Española, previa aprobación e inscripción por el Sindicato Nacional de Ganadería, tendrá capacidad jurídica para actuar en el cumplimiento de los fines que han quedado expuestos y demás cometidos derivados de la aplicación de estos Estatutos. Sin perjuicio de su disciplina a la Organización Sindical, a través del Sindicato Vertical de Ganadería, a cuyas Disposiciones queda sometida, se desenvolverá con autonomía, tanto en su régimen técnico como económico-administrativo, manteniendo sus bienes y recursos separados de los del Sindicato y de los demás Grupos o Asociaciones que existan o puedan constituirse en el mismo. El ámbito de la Asociación se extiende a todo el territorio nacional y tendrá su domicilio en la calle de Huertas núm. 26, Madrid. La Asociación queda constituida, en principio, con la participación de cinco a quince ganaderos, pudiendo ingresar en el sucesivo cuantos lo deseen, siempre que se obliguen al cumplimiento de los presentes Estatutos, que regulan su funcionamiento. Inicialmente asumen carácter fundacional los ganaderos de la provincia de Santander. Todos aquellos ganaderos que deseen ingresar en la repetida Asociación podrán solicitarlo del presidente de la misma, indicándole que dicha solicitud deberá hacerla mediante impreso que a tal fin se les facilitará en el Sindicato Nacional de Ganadería, Huertas, 26, Madrid. SECCION FEMENINA. CONFERENCIA DEL DOCTOR RICARDO PEREZ LOPEZ EN LA CATEDRA DE RIOSERAS.—Desde el día 22 se encuentra en el pueblo de Rioseras la Cátedra ambulante de la Sección Femenina que subvenciona la Excm. Diputación provincial. Para completar las enseñanzas de Religión, Hogar, Nacional-Sindicalismo, Educación Física, etc., se desplaza semanalmente un conferenciante para tratar de temas que más interesan al pueblo. El pasado día 7, en el salón del Ayuntamiento y presidido por el alcalde, secretario, jefe de la Hermandad y mandos provinciales de la Sección Femenina, habló el doctor don Ricardo Pérez López, que desarrolló con gran acierto el interesante tema "La educación", siendo al final muy aplaudido por todos los asistentes que llenaban totalmente el salón. Igualmente en este Sindicato Provincial pueden examinarse por cuantos ganaderos lo deseen los Estatutos de la Asociación. Auxilio Social. AVISO.—Se ruega a todos los dueños de bares, tabernas, sociedades, hoteles, confiterías y señores empresarios de establecimientos que pasen por esta Delegación provincial de "Auxilio Social" para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la primera cuatención del mes de Marzo, que se celebrará el próximo domingo. Colegio provincial de Enfermeras. AVISO A LAS ENFERMERAS.—Se advierte nuevamente a todas las enfermeras, que deben estar colegiadas en la Sección de Enfermeras para poder ejercer la profesión y que pueden sufrir graves trastornos profesionales en caso de no estarlo, por lo que este Colegio provincial aconseja a todas las que no lo estén que a la mayor brevedad posible lo soliciten. De acuerdo con el Colegio y el Sindicato, las Enfermeras que estén inscritas en la Agrupación Sindical de Enfermeras, se considerarán como colegiadas y solo tendrán que formalizar su colegiación, presentando el carnet Sindical, bien directamente al Colegio o por medio de la Agrupación Sindical correspondiente. Sección Femenina. CONFERENCIA DEL DOCTOR RICARDO PEREZ LOPEZ EN LA CATEDRA DE RIOSERAS.—Desde el día 22 se encuentra en el pueblo de Rioseras la Cátedra ambulante de la Sección Femenina que subvenciona la Excm. Diputación provincial. Para completar las enseñanzas de Religión, Hogar, Nacional-Sindicalismo, Educación Física, etc., se desplaza semanalmente un conferenciante para tratar de temas que más interesan al pueblo. El pasado día 7, en el salón del Ayuntamiento y presidido por el alcalde, secretario, jefe de la Hermandad y mandos provinciales de la Sección Femenina, habló el doctor don Ricardo Pérez López, que desarrolló con gran acierto el interesante tema "La educación", siendo al final muy aplaudido por todos los asistentes que llenaban totalmente el salón.

Guia Espectador

COLISEO.—Chicago año 30 (3 R). AVENIDA.—"Natalia" (2). GRAN TEATRO.—"Gigante" (2). REX.—"Manos peligrosas" (3) y "Pasaje a Venezuela" (2). CALATRAVAS.—"Amor a medianoche" (3 R) y "El Puente del diablo" (3). CORDON.—"Guerra y paz" (s. c.)

SE VENDE camión Ford Barchino 4 cc, condición inmejorable por adjudicación otro, cinco días. Agencia Espino. VENDE baratas cabinas y caja camioneta, Calle Madrid, 35. VENDE Lambretta. Informes Garaje Avenida. VENDE MY barata. Informes teléfono 430. VENDE barata Peugeot. Informes, Teléfono 5510. VENDE coche Mercedes Benz 10 HP, modelo 130 H, vendido barato. Escalona. Bar Tiboli (Logroño). VENDE motocarro. Larriz, Defensores Oviedo, núm. 7. SE VENDE Motocicleta ocasión. Garaje Sálina. SE VENDE coche Gran Paige, Servicio Público, en perfecto estado. Informes Garaje Central. General Mola, Burgos. COLOCACION. PERSONA bien relacionada se ofrece representación con locales propios bien situados. Publicidad San-Red. Aranda de Duero (Burgos). SE NECESITA pastor a zurrón. Tratar Eufas Tajadura, Villalongeja. SE NECESITA muchacha para casa particular en Burgos, sueldo 1.000 ptas. Razon este Diario. NECESITO cocinera informada para casa particular en Burgos, sueldo 1.000 ptas. Razon este Diario. POLLOS ambos sexos. Avicola María Isabel. San Gil, 7, Burgos. POLLOS recién nacidos. Avicola San Isidro. Santa Clara, 46. Teléfono 4117. SE VENDE basura o cambio por paja. Polvorin Santa Ana, 5.

Anuncios económicos

VENDE amplia localidad, los pisos directamente constructor, varias zonas, precios todos bolsillos, doy facilidades, sin hipoteca. Santamaría, Casillas, 7. Obra. Teléfono 514.

VENDO yegua preñada al contrario con mulla de año. Valentín González, en Villalgómez (Granja Basconillos). VENDE máquina segadora El Tigre. Félix Santidrián, en Ponnadi. HUEPEDES. SE ALQUILAN habitaciones, derecho cocina, económico. Telef. 5312. DOY pensión a jóvenes o matrimonio con derecho cocina. Calle Burgense, 10, 3.º. MUEBLES. VENDE muebles: biblioteca, hall, mueble bar, dos mesas. Tinto, 5, 5.º, izqda. De 4,30 a 7,30 tarde. VENDE armario cocina, tipo nevera, nuevo. Calle Cortes, 36, bajo. SE VENDE tresillo. Defensores de Oviedo, 9, 5.º, izqda. VENDE dormitorios precio fábrica. Muebles Guada, Carmen, 7. TRASPASOS. EN EL número 3 de la Plaza Mayor de Briviesca, se traspasa Carnicería, montada con frigorífica, picadora, etc. Tratar con Amparo Rueda Quintana. PASAPORTES, pensiónes, planes, auto. Rápido. Gestoría Santamaría, Calera, 49, primero. PASAPORTES, pensiónes, planes, auto. Rápido. Gestoría Santamaría, Calera, 49, primero. PASAPORTES, pensiónes, planes, auto. Rápido. Gestoría Santamaría, Calera, 49, primero.



La hora de la Mujer



PAGINA FEMENINA MODA, HOGAR, CONSEJOS, LITERATURA, CURIOSIDADES, NOTICIAS...

DESDE MI BALCON DE PARIS

El gran carrusel de la moda Lanvin Castillo - Ninna Ricci - Chanel

Por Simone DE AMBROSIS (Marquesa de Orcisto)

Paris (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Sigue girando el gran carrusel. La fascinante verbera de la moda ha durado varios días, y sigue durando, porque, si comenzó en una fecha determinada, ahora que la opotésis de su aparición está un poco rezagada, la moda sigue atrayendo la mirada de los compradores rezagados y de todos aquellos que vivirán a expensas de haber tomado buena nota de cuanto fue presentado. La moda no tiene un día fijo para acabar. Es como un ser humano que llega a la vida lleno de más o menos cualidades, con más o menos fueros que, a mi modo de ver, han sido los mejores, los maestros por...

En este gran carrusel de 1960, nos han pasado como en los de las mejores ferias, el espejuelo innumerable de las ideas tan diversas; la musicalidad escogida de las mismas, tan apropiada para lo que fue creado, para realzar nuestra femineidad y nuestra gracia; el colorido, la novedad sobre una base que no puede cambiarse y que es la de vestirse.

He comentado en anteriores crónicas, aquello que han hecho los que, a mimodo de ver, han sido los mejores, los maestros por excelencia en cuanto a elegancia, buena costura y originalidad. Pero temo no ser del todo justa y por ello, el orden en que voy comentando a los "grandes" de la moda deseo que no lo toméis al pie de la letra. Hecha esta salvedad, porque es muy difícil decidir entre tanto bueno, doy paso a las ideas de ese genio español que ha revalorizado una vieja casa parisina y que tanto éxito ha obtenido con su última colección. Ya imaginéis que me refiero a...

CASTILLO - LANVIN - CASTILLO

Si las otras colecciones se caracterizaron por la diferencia de estilos, según las horas para las que fueron creadas sus vestidos, en ésta, destaca la homogeneidad de su línea, que comienza en los vestidos de mañana y acaba en los de noche, sin la más leve dicromía, como si fuese una evolución normal de lo sencillo a lo, necesariamente, complicado. Si es que puede llamarse "complicado" a alguno de sus vestidos de gran "sofisticación".

Los vestidos son rectos y de estilo "princesa", sin ningún adorno y sin mangas. Una especie de dajin los abulsa, sobre faldas plisadas, a unos cuantos que son de una belleza incomparable. También presenta vestidos preciosos que parecen trajes de chaqueta, confeccionados en sedas muy ligeras, en los que una cinta hace las veces de cinturón, pero con los dos extremos de la misma cayendo a modo de paños. Otro estilo de vestido que igualmente provoca el entusiasmo de los espectadores, es el "dos piezas", cuya casaca está cortada al bisés. Y otro muy bonito es una túnica recogida en un lado. Casi todos los vestidos de día van acompañados de una capa, otros de boleros, algunos de chaquetas de hechura "spare" y el resto de abrigos muy hucos.

Los "tailleurs" y los abrigos son muy "usables", es decir que sirven para todas las horas, si es que no se tiene algo verdaderamente apropiado. Los primeros son de chaquetas cortas y rectas, abotonadas dos veces con piezas de pasamanería, en forma de aceituna. Algunos llevan igualmente capás verdaderas o falsas y que hacen una espalda más bien voluminosa. Estas capás son muy enviventes, pero de una comodidad extraordinaria y, si bien para la mañana son derechas, por la tarde se amplifican en forma piramidal.

El abrigo-capa, siguiendo esa línea inicial de la capa, se usa en todas las horas del día, según el Sr. Castillo, y tiene la notoriedad de que el falle es movible, pudiéndose emplazar el vestido que se lleve debajo, o bien no marcarlo en ningún sitio. Estos abrigos, como veréis amigos míos, son practiquísimos, sobre todo para aquellas que no puedan tener más que uno en su guardarropa. Están confeccionados, la mayor parte de ellos, con volantes planchados, unidos e iguales, o en proporción de menos estrecho a más.

Esta ha sido, verdaderamente, una de las colecciones más sensacionales de la casa Lanvin y de la moda de 1960, realizada por una elegancia insuperable llena de armonía y de un cierto encanto, que desbordó el entusiasmo de los admiradores, todos los que tuvieron un puesto en los salones, cuando aparecieron los vestidos de noche y de cocktail, de formas escalonada o acampanada, largos furros de encaje con manga larga; vestidos maravillosos con fajines bordados en paillets o hechos con encajes superpuestos, lo cual, pese a que es una idea ya explotada durante varios años, resulta tan bello que las aclamaciones fueron el más significativo saludo dedicado al Sr. Castillo.

NINNA RICCI

Para que cuantos han tenido el privilegio de admirar todas o casi todas las colecciones, no se vieran presos de la tediosa monotonia, pasamos de la homogeneidad de Lanvin a la extremadistinca variedad de la colección de Mme. Ninna Ricci. Su dibujante, ya de sobra conocido entre el "mundo de la aguja", Jean Francois Ghayy, sigue en sus "trece" de mantener las colecciones de su patrona a la altura merecida y pasa con una facilidad extraordinaria de lo sencillo a las fantasías más desbordantes, que pueden caber dentro de la elegancia parisina. Contra la tendencia de faldas rectas que hemos visto en otras colecciones, aquí tenemos, amigos míos, que os sentís siempre muy favorables a los vestidos de verano de amplísimas faldas, vestidos encantadores, de una ligereza y de un movimiento que nadie puede resistir. Es un desfile que cautiva a la juventud, con cancanes que bailan al andar y que parten de un bolero a una chaqueta siempre ajustados, o una otra chaqueta de las que ya nos ofreció en otras colecciones, muy masculina y con un solo botón.

También vemos en estos salones, casacas y túnicas, muy a la moda de 1960 y abrigos de los llamados "redingotes", con mangas que forman una capelina, o rectos de los que el "chico" o tono de la Alta Costura es el corte. De entre ellos hay uno reversible de lana gris, que es el más admirado y adquirido.

Los vestidos "gitanos" que se anunciaron mucho antes de que salieran las colecciones, se han quedado en unos bellísimos, de volantes plisados, en los que se aunó la elegancia para la mañana, con la influencia española, que se extiende al colorido, pues uno de los puntos más sobresalientes ha sido el de utilizar tejidos de rayas multicolores y más aún el llamado rojo, precisamente, "flamenco".

Los vestidos de tarde presentan la novedad de unos muy graciosos, que llegan justo bajo las rodillas y es donde hay una amplitud conseguida con plisados. Los vestidos largos han seguido la línea marcada desde hace ya dos colecciones, pero más solemnizada, más gran "mundo". Son verdaderos abrigos, amplios o acampanados, muy ajustados en la cintura.

Volviendo a los colores, han llamado mucho la atención los empleados aquí, los estampados tan alegres como originales, las combinaciones de negro y blanco, los grises, los azules y, como os he dicho, los rojos violentos. Junto a la sabia elección de los tejidos y el encanto de los sombreros, canotiers, tocas de tul y flores y de moños de tul, todo ha contribuido a reafirmar a Ninna Ricci en el alto puesto, altísimo por admirado, en que se ha vuelto a colocar, casi hace un año.

Una vuelta más en el carrusel, por apurar el tiempo aunque no llegue, y entramos en...

CHANEL

Este fenómeno que sucede una y otra vez, la del gran suceso no muy estrepitoso pero siempre sólido y seguro, de Chanel, se debe a que sabe conseguir el juego de atender a las modas nuevas y adaptarla a su viejo estilo, que no sólo es admirado por una generación pasada, sino por las siguientes y por las últimas que van andan sobre los tacones altos. Chanel es siempre "Chanel", dice tantísima gente y la explosión de entusiasmo de Genevieve Fath se vio repetida casi por la unanimidad: "Esta vez, yo quiero todos los vestidos...". Todas las mujeres que conocen bien la moda, al pensar en su traje de chaqueta, sueñan con el de Chanel, con uno cualquiera, marino o beig, con sus pequeños botones dorados y su cinturón de "nada", sus cuellos y puños blancos, y la falda, como un acento demasiado agudo, con un pliegue largo delante. Los de noche, casi lo mismo, pero en lames de oro, estampado, crepé de China, etc. y la chaqueta es un sweater escotado en punta y ribetado de oro.

Yo estoy segura que también vosotras diréis: ¡Ah, yo quiero todos los modelos...!. Es tan difícil encontrar algo que no guste... Este es el triunfo consagrado de Chanel. (Paris, Febrero 1960)

Así se forma la mujer moderna

Aumenta el número de matrimonios estudiantiles. Un club femenino que proporciona consejos

Una novedad en las academias alemanas constituye el centro de consulta con club para las estudiantes de Hamburgo, que creó la señora Toni Milch, viuda del difunto catedrático de Hamburgo, Werner Milch. Animada por ejemplos americanos, la señora Milch se esfuerza para ayudar a las estudiantes sobre todo en las dificultades prácticas resultantes de las organizaciones en masa de la Universidad de Hamburgo y de la realización de las prescripciones burocráticas. La Universidad puso a su disposición el espacio necesario, de manera que las estudiantes atendidas por la señora Milch poseen un verdadero hogar moderno para sus trabajos y también para su recreo.

En el transcurso de dos semestres, este centro de consulta pudo acreditarse en más de mil casos individuales. La ayuda abarcaba desde la procuración de alojamientos hasta la financiación del curso o el alojamiento de los hijos de madres estudiantiles. Lo más frecuente, sin embargo, es la consulta en cuanto a la asignatura a elegir, ya que con la afluencia en masa a las academias alemanas, esta elección es...

muchas veces un problema. Una intuición especial exige al aconsejar a matrimonios estudiantiles, porque es un fenómeno característico de nuestros tiempos el que aumenten los matrimonios de estudiantiles, aunque a veces sucede que los dos se separan antes de pasar los exámenes finales. El centro de consulta facilita también intercambios, ayuda a las estudiantes que tienen que renunciar a la carrera por razones de salud a adaptarse a una profesión distinta, atendiendo también a las jóvenes en las crisis psicológicas.

La estudiante de hoy, sobre todo en los primeros semestres, se encuentra con frecuencia extraña y sola entre miles de personas en el aula, sin poder tratar a nadie. "Para estos casos tenemos nuestros clubs", explica la señora Milch. "Aquí la estudiante puede dormir una siesta, prepararse una taza de té, conversar con sus colegas y, además, celebramos círculos de discusión a los cuales asisten cada vez nuevas personalidades de la vida práctica". La mayor Universidad de la República Federal, con casi 33.000 estudiantes, fue la primera en crear un refugio para los que buscan consejo (Deuko-Aroo).



Modelo «Gaceta del Buen Tono», para primavera-verano, presentado por Lanvin Castillo. Vestido de noche azul pálido con múltiples volantes y una gran rosa en la cintura. (Foto «As. Press»)

TABLEROS ALISTONADOS «MARGA»

Para Carpintería y Ebanistería

Puertas prefabricadas «MARGA» = Tableros de OKUME

Almacenista - Distribuidor

«VALDIVIELSO Y COMPAÑIA - SUCESOR»

BURGOS

C/ Madrid, 22
C/ San Pablo, 24.
Teléfono, 1329.

Semblanzas femeninas

Beatriz Galindo o la sabiduría unida a la gracia

Por Emilio FORNET DE ASENSI

La Reina de España doña Isabel la Católica estaba dotada por los ciclos de una gran simpatía que provenía de su exquisita alma, llena de religiosidad y de bondad infinita. Era una extraordinaria inteligencia, casi una vidente de la vida sobrenatural y su juicio, su lógica, unidos a su fina sensibilidad del sentimiento femenino, le daban casi una transparencia de Dios. Aquella inatgenialidad de la Reina, se evidenciaba en el selecto de su corte. Isa-

bel supo elegir entre las damas de su época, aquellas selectísimas que fueran dignamente amigas y compañeras; maestras también, en el arte del estudio y la Sabiduría. La providencia de lo «Alto» — los desgraciaos de Dios — le procuró pronto a la Reina Isabel una dama que fue como la misma prudencia y sabiduría, sin que por esos donos intelectuales, se perdieran, en ella, ni el candor ni la gracia femenina. Se llama Beatriz como la excelsa ima-

gen soñada por Dante para su Paraíso, y el patronímico sonaba a elegancias aristocráticas, y a lindes de mohines finos, de cortesana. Galindo, Beatriz Galindo era la dama que sabía a fondo el idioma de la Iglesia Universal, el latín, y se lo enseñó a la Reina Isabel, sin rigor de pedantería, antes bien con aquella graciosa manera de enseñar fácilmente, que más tenía de juego que de disciplina. Por Beatriz Galindo, fue propagándose por la España

crisiana, el afán de la cultura, del saber, entre las mujeres.

El auge del alma femenina cultivada con arte selectísimo, fue debido a la gracia con que Beatriz Galindo enseñaba latín a las hermosas damas de la Corte de Isabel y Fernando.

La Reina se interesó mucho por la vida de Beatriz Galindo, la llamaba a convivir con ellos, los Reyes, en su palacio, y, pese a los muchos negocios de Estado, que la Reina compartía con su esposo, gran político, Fernando el Católico, ella daba siempre el ejemplo de aumentar constantemente sus estudios y sus conocimientos, llevada como de la mano por el laberinto de las ciencias y las gramáticas, las artes y la filosofía, por la gracia del Hada de los bosques y los jardines del Latín de Oro — Virgilio, Horacio, Séneca — de la exquisita dama doña Beatriz Galindo.

A decir verdad, anteriormente a su amistad con Beatriz, la Reina había estudiado ya el latín, cuando desvalida, y sola, en el Castillo de Arévalo cuidada de su pobre madre, la Reina trastornada por las amarguras del reino. Pero fue con Beatriz cuando alcanzó Isabel aquel dominio en la lengua clásica, idioma sacro de la Iglesia Eucménica, y tronco lleno de savia del lenguaje castellano, que se evidencia en cómo su mismo confesor le escribía sus cartas en latín. Tan buena latinista fue Beatriz Galindo, que en la corte la llamaron todos los nobles «La Latina». Ella fue la que adiestró en la técnica del buen latín del oro, el Príncipe Don Juan, amadísimo de su madre la Reina, que en él veía al futuro y grande monarca de la Unidad de España. El Príncipe Don Juan, por su extraordinaria cultura clásica, latina, adquirió un justo renombre en toda Europa, de estudiante y de sabio, hasta el punto de merecer de un gran humanista griego, un encendido elogio. Nos referimos al Epitafio que escribió el griego sabio Leucaris para el sepulcro del frustrado príncipe Don Juan, tan prematuramente acabado para esta vida terrenal. «La Latina», Beatriz Galindo, fue también maestra de las Infantas; y sobresalió Catalina, a la que Erasmo de Roterdam llamaba «Eglogía Doctísima». Lo que conviene destacar es que, con el feminista sistema de Beatriz, la cultura no iba jamás en detrimento de la gracia femenina, y el latín no se presentaba rígido, dificultoso y áspero, sino dulce, fácil, aménisimo, como un «Jardín de los Poetas». Saber encantar así la ardua tarea del estudio y lo ácido de la sabiduría, fue el don que los Cielos otorgaron a «La Latina», doña Beatriz Galindo. Fue una mujer insignie. Fue, acaso, una precursora de la mujer española de hoy, de esta altura del Siglo XX, en que la vocación intelectual, llevada con toda seriedad y rigor eficiente, se compagina, amable, con la gracia y el encanto de que jamás debe, ni puede, desprenderse una bonita mujer adolescente, o en plena juventud.

Su problema resuelto...



De día en día, quizá como consecuencia de lavarlos con detergentes líquidos poco adecuados, predominan los cabellos grasos, apelmazados, difíciles de amoldar a las modernas líneas de peinados, sueltas y vaporosas.

Sin humedecer sus cabellos.

Con rapidez, comodidad y economía, puede desengrasar en cinco minutos sus cabellos, y devolvérles toda su sedosidad y belleza.

con shampoo seco

Vitamol

TROCKENSHAMPOO

prolonga la "mise en plis" y mantiene el peinado.

UN PRODUCTO DE HAMOL, S. A. - ZURICH

"Operación Palacio": un nuevo miembro en la familia real

La Prensa, La Radio y la TV han estado esperando hasta este momento para lanzarse a difundir la grata nueva

El marido de la Reina invita a "champagne" a los servidores de Palacio.— Pese al frío glacial, el frente de palacio se ha visto cubierto de cientos de curiosos

Londres.— (Cronica de nuestro corresponsal).— Nada ha estado tan herméticamente cerrado a la Prensa, a la Radio y a la Televisión como este recinto real conocido desde hace un siglo por Buckingham Palace. El afán de penetrar en las interioridades palaciegas, "para ver lo que se cocina" (frase típicamente inglesa), es bien conocido de todo el mundo, cuando se trata de esos medios de difusión que son los periódicos, la televisión y la radio, así, por este orden. Pero de la verja de la residencia real no ha pasado nada.

Tras todo ese perímetro de hie-

rrero que circunda palacio, densos grupos de curiosos han capeado el enorme frío de estos días para tener la oportunidad de ver colear el "parté" del nacimiento real sobre la puerta de hierro exterior de Buckingham Palace. En lugar estratégico, han hecho guardia día y noche los equipos de cine, de radio y TV, para poder captar esta actualidad. Sobre todo la televisión es la que ha mostrado a diario "el momento real" entrevistando a esos curiosos que no han dejado de pasarse y pasarse por delante de palacio.

Uno de los más destacados espectadores de este teatro "invisible" ha sido el príncipe Monzulu, famoso por sus plumas y sus profecías, y el cual, el pasado miércoles dijo ante las cámaras de TV: "Pronostico que hoy nacera la criatura real y será un hercúleo "boy". Y añadió: "Esta noche correrá por palacio el "champagne" y la alegría mientras nosotros desde aquí nos haremos de frío".

Recetas culinarias

Por MARIBEL

TORTILLA A LA NAVARRA. Se pone manteca en la sartén. Se pica patata, cebolla, un poco de tomate y, sazonado con sal, se frie en la manteca. Cuando esté bien frito se baten los huevos y se echan en la sartén, haciéndose la tortilla.

DULCE DE NARANJAS. (Para treinta naranjas). Se rallan las naranjas enteras y se ponen en agua. Así se tienen quince días, mudándolas el agua diariamente. Al cabo de este tiempo se parte cada naranja en cuatro cuartos y se baten los pedacillos en una cacerola grande, se echa allí mismo tres kilos de azúcar y así se tendrá veinticuatro horas. Al cabo de éstas se pone todo en un perol a la lumbre y se deja que cuezcan con el azúcar hasta que se las va acarameladas y se comprende que están en su punto de dulce.

DULCE DE BATATA.—Se cuecen las batatas. Se pelan y se cortan en trozos. Acto seguido se pasan al almidar, donde cocerán de nuevo hasta que se doren. La proporción del almidar debe ser kilo y cuarto de azúcar por cada kilo de batatas.

Un visitante que a diario nos ha mostrado la televisión, ha sido la señora Crouche, que ha llevado de su mano a su hija de dos años, Ivonne. "No quiero perderme este momento, y deseo que tampoco mi hija se lo pierda. Es mi intención desarrollar en Ivonne ese sentimiento de amor hacia nuestros reyes".

También la TV nos ha ofrecido una cara "familiar", pues para nosotros los teleoyentes Renato Andréelle — un cocinero italiano — es casi de "nuestra familia" por haberle visto durante toda la pasada semana en nuestra casa... Renato ha llevado entre sus brazos a su pequeño de 17 meses, día tras día, hasta estas verjas reales.

Ha habido caballero entusiasta que ha cargado con un tocado de baterías para tocar en el momento del nacimiento real un himno que tenía grabado en un disco. "Usedí cree — ha preguntado el locutor de la TV — que estará usted en el momento oportuno? A lo que respondió: "Si, porque no pienso moverme de aquí".

Otros de los personajes que han pasado por palacio, pero que ha tenido la suerte de penetrar por sus bien guardadas puertas, ha sido una muchacha llamada Mabel Anderson. "¿Quién es, quien es esa mujer con suerte? — han gritado los curiosos un poco astupefactos. Pero la tal Mabel Anderson tenía una misión que cumplir en la residencia real, pues ha sido y es en esta nueva ocasión la "nanny" de los hijos de la Reina, Mabel Anderson (que tiene 33 años como Isabel II), ha hablado así ante los microfones de TV:

— "Estoy muy satisfecha de volver a palacio.

— ¿Es esta la segunda vez, miss Anderson?

— No, la tercera.

— ¿Como consiguió este distinguido empleo?

— Muy sencillamente. Abandoné el empleo de "nanny" (niñera) en una casa de unos buenos señores y me dirigí a una agencia de "servicio doméstico". Allí me ofrecieron la oportunidad de ir a otra casa para cuidar a una niña. Pídiéronme informes y mi hoja de experiencia. Pude entregar con toda mi satisfacción una excelente documentación sobre mis servicios prestados a los niños.

— ¿Y consiguió el empleo?

— Naturalmente.

— ¿En donde?

— Le sorprenderá tanto como a mí: en Buckingham Palace.

Estas han sido las únicas palabras que la TV ha podido "sacar" a una de las personas íntimamente ligadas con la familia real. Existe una orden expresa de que nadie perteneciente al "staff" de palacio o relacionado con este acontecimiento real de hoy, haga declaraciones públicas para revelar la vida privada de Isabel II. A este respecto puedo decir que la televisión tenía previsto un programa en la serie "Esta es su vida", en la que debía aparecer como protagonista Norman Hartnell, modesto de la reina y de gran parte de la familia Hartnell, la "víctima" de este programa — que no sabía siquiera que había sido elegido para protagonizar este "This is your life" — no pudo comparecer, naturalmente, porque la BBC recibió orden "sin opción a discutir", de que el teleprograma no saliera por la antena.

Mr. Hartnell, como modisto, podrá decir lo que quiera, pero como modisto real, no puede decir una sola palabra.

El autor del hijo de Isabel II ha sido confeccionado en seda blanca y lo ha realizado una dama, lady Hart Dyke, que desde 1933 mantiene en pleno desarrollo una factoría de sedas en el castillo de Lullingstun. Digámoslo, para ser justos, que esta señora es la más acreditada cultivadora de gusanos de seda de todas las islas, y fue ella misma quien en 1947 proporcionó el material para que el vestido de novia de Isabel fuera diseñado y confeccionado por Hartnell.

Hoy Londres levanta la copa del brindis porque el nuevo hijo de Isabel II vive muchos años, lo que quiere decir que los hijos de este nuevo hijo de la Reina podrá llevar el nuevo apellido Mountbatten-Windsor, que marca una nueva era en la familia real inglesa.

El jefe del Sindicato nacional de Transportes presidió una importante reunión de los industriales del ramo

Le fueron expuestos los más acuciantes problemas de transportes en nuestra provincia

En Miranda se entrevistó con los representantes del Grupo social de la RENFE



Conforme teníamos anunciado, en la mañana de ayer, el jefe del Sindicato nacional de Transportes y Comunicaciones, don José María Navarro Martín, presidió en la C. N. S., una importante reunión de la totalidad de los vocales de los diferentes Grupos y Subgrupos que se integran en el Sindicato provincial de Transportes. Con el señor Navarro ocuparon puestos en la presidencia el delegado provincial de Sindicatos don Benito Vázquez Feijóo, vicesecretario de Ordenación Económica y Ordenación Social, asesor del Sindicato nacional, señor Vela Gomilla, jefe del estado Sindicato provincial y presidentes de Sección Económica y Social del mismo.

En primer lugar, el delegado provincial hizo la presentación de don José María Navarro, indicando que el único objeto del viaje de éste, era el de ponerse en contacto con los representantes sindicales de los industriales transportistas de Burgos para conocer sus problemas y tratar de buscar las soluciones adecuadas.

El citado jefe del Sindicato nacional de Transportes, tras de saludar brevemente y cordialmente a los reunidos, ratificó lo expuesto por el señor Vázquez Feijóo y solicitó una amplia, directa y concreta exposición de los problemas más acuciantes que actualmente tienen planteados, los empresarios y trabajadores de las diferentes industrias del transporte de la provincia.

A continuación se trató de la insuficiencia de la Estación de Autobuses de la capital, haciéndose ver en tal sentido que al

asuntos que afectan a determinados sectores del transporte burgales, don José María Navarro volverá a entrevistarse hoy con un grupo de representantes de las Agencias de transporte y de la Cooperativa del ramo.

REUNION EN MIRANDA

Por la tarde, el jefe del Sindicato nacional de Transportes, acompañado del delegado provincial de Sindicatos y de otros mandos de la C. N. S., se trasladó a Miranda de Ebro, donde mantuvo un amplio cambio de impresiones con los representantes sindicales del Grupo social de la Renfe, con quienes trató de diversos problemas de carácter social y laboral que actualmente tienen planteados los empleados de ferrocarriles, formulándose una serie de propuestas del mayor interés para la posible solución de aquéllos.

Antes de abandonar Miranda, el señor Navarro Martín, gratamente impresionado de la visita, prometió a los representantes sindicales de la Renfe, realizar las gestiones que sean necesarias hasta conseguir que tengan plena efectividad varias de las más urgentes aspiraciones de los ferroviarios que se sumarán a otras recientemente conseguidas merced a la preocupación del Sindicato nacional.

(Foto "Fede")

Comisión coordinadora de los problemas de la moralidad pública en relación con la mujer

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una orden del Ministerio de Justicia por la que se constituye en este Ministerio una comisión coordinadora de los problemas de moralidad pública, en relación con la mujer, y muy particularmente de las cuestiones derivadas de la aplicación del decreto-ley de 6 de Marzo de 1956. Será presidida por el subsecretario de Justicia. Formarán parte de la misma, como vicepresidente, el presidente jefe de los servicios del Patronato de Protección a la Mujer y como vocales un representante del Ministerio de la Gobernación y un representante de la Cruzada nacional de la Decencia. Como secretario actuará el del Patronato de Protección a la Mujer.—Cifra.

Son evacuados a Granada casi todos los ocupantes del avión americano, caído en Sierra Nevada

Una fuerte ventisca obliga a pasar la noche en el aparato a los últimos nueve heridos, que están bien atendidos

Se hunde un pesquero cerca de Villa Cisneros

Granada.—El avión naval norteamericano caído en Sierra Nevada y localizado en una agreste sierra, a 3.386 metros de altitud, cerca de Guadix, no se estrelló, como en un principio se dijo, sino que aterrizó forzosamente al perder visibilidad los tripulantes. En la difícil maniobra se deslizo el avión por la ladera de un pico, hasta detenerse en un pequeño llano, al borde de un abismo, de más de cien metros.

Tampoco eran 30, sino 24 las personas que ocupaban el aparato. Son marinos pertenecientes a un equipo de balonistas de las fuerzas aéreas americanas en la base de Rota, que procedían de Nápoles.

Como se dijo, dos de los pilotos, que resultaron ilesos, consiguieron llegar en una marcha de enorme esfuerzo, a las nueve de la noche del martes, hasta Jerez del Marquésado.

La primera expedición de socorro entró en contacto con la aeronave, a las cuatro de la madrugada, en medio de un tiempo infernal, lo que aconsejó a las autoridades enviar nuevos contingentes de auxilio.

A las diez y cuarto de la mediodía eran evacuados, desde Jerez del Marquésado, a Granada, los diez primeros pasajeros, ingresando en el Hospital Militar de esta plaza. Se negaron a facilitar detalles de su identificación, alegando que el Consulado de su país en Sevilla. Posteriormente, fueron hospitalizados en el mismo centro otros tres americanos.

De los 13 ingresados, sólo tres presentan heridas diversas y fracturas.—Cifra.

TRES MUERTOS Y CINCO HERIDOS EN ACCIDENTE DE CARRETERA

Guadalajara.—Tres muertos y cinco heridos, dos de ellos graves, y los otros dos de pronóstico reservado, resultaron como consecuencia de un accidente de carretera ocurrido entre el turismo G-4674, que conducía Francisco Javier Arnal Reina, y el camión M-217541, guiado por Luis Acera Pascual, natural de Mirabueno de esta provincia.

Los muertos son Antonio Sales Sánchez, de 34 años; Francisco Espinosa Exposito, de 30 y Antonio Ortiz Espinosa, de 31, todos del pueblo de Entrevelez (Granada).—Cifra.

SE HUNDE UN PESQUERO

Santa Cruz de Tenerife.—En una zona cercana a Villa Cisneros, embarrancó, hundiendo totalmente, el pesquero español "Foyas Novas", de 27 toneladas, y con matrícula de Lanzarote, que operaba en aquel litoral del África occidental española, con base en Tenerife.

Los primeros informes indican que los nueve tripulantes del buque pudieron ponerse a salvo al llegar a la citada localidad de la provincia de Sahara sin sufrir percance alguno.—Cifra.

VUELCA UNA MOTONAVE Y SE AHOGAN DOS PERSONAS

Cartagena.—De madrugada, los tripulantes de la motonave finlandesa "Pohsan Maa", que entró en este puerto procedente de Aeghlien, de aquella República, tomaron una embarcación que había de trasladarles al barco, surto en el centro del puerto, y al llegar al costado de aquel, debido a una falsa maniobra, la embarcación volcó.

Sus ocho ocupantes cayeron al agua, pero seis consiguieron salvarse. Los otros dos, perecieron. Son, el botero Andrés Segado Lopez, de 29 años, casado, y el subdito de aquella nacionalidad, Juno Alogot Moller, de 39, también casado y natural de Pargal (Finlandia).

DEFENSA DEL JUEVES

...No se ha tratado en serio, todavía, al menos que yo sepa, el tema escolar de la vacación del jueves. Y resulta en extremo interesante hacerlo. Veamos de intentar, siquiera sea brevemente, por nuestra parte. Nos lo han solicitado también algunos profesionales. Hemos de comenzar diciendo que ciertos sectores no vieron nunca con buenos ojos su implantación. Esta "fiesta", según ellos, carecía de finalidad, no tenía el menor motivo de ser. La vacación del jueves por la tarde, aun hoy mismo, no obstante su larga vigencia, cuenta con bastantes detractores entre la gente profana. No la ven, rapito, con simpatía. Y, sin embargo, ella representa una valiosa conquista de la ciencia pedagógica. Sin fijarnos, de momento, en las razones que pudieron haber movido en su día, el ánimo del legislador, quizá otra intención de muy diversa índole, para instituir la, verdad es que, andando el tiempo, sus resultados no han podido ser más eficaces, útiles y provechosos. A veces, involuntariamente, damos en el clavo, como vulgarmente suele decirse, aunque por vía distinta e impulsos misteriosos. Es el caso presente. Este asunto responde, en efecto, a una necesidad imperiosa de orden intelectual y físico, que aconseja, de maneja inexorable, su permanencia en nuestras costumbres escolares. Nadie sabe mejor que los propios niños y sus respectivos maestros la suma importancia de este descanso casi a mitad de semana, en que la mente y el organismo han alcanzado un límite de fatiga que hace ya inútil, e incluso baldío, todo esfuerzo docente por ambos lados. Esa especie de estacionamiento a que se ha llegado exige un alto en el camino, una reparación de energías gastadas, a fin de reanudar luego con más brío la tarea, aumentando así las posibilidades de su rendimiento. Obrando de esta manera, se cumplen fielmente las leyes del aprendizaje. Podríamos considerar la semana dividida en dos etapas: de subida y bajada. Teniéndolo en cuenta, la ascensión se hace menos penosa y más estimulante pensando en la proximidad del jueves; y después, el descenso resulta más corto, suave y agradable, con la pronta perspectiva de la "estación de término". La

suspensión promediada de las clases encierra, a juicio de los educadores, grandes ventajas de tipo psicológico y no obstante, como algunos maliciosamente se inclinan a suponer, a un egoísmo bastardo, a un mero capricho de los maestros, a un interés particular de los mismos, sino a una indispensable alteración de la actividad y el reposo, en nadie más preciso que en esta delicada época de crecimiento integral del hombre futuro... Se ha atendido con esta reforma mucho más que a lo que a simple vista parece, a los supremos servicios de la infancia. A un maravilloso sistema de equilibrio espiritual. Sepan, pues, todos, amigos y adversarios, que esta vocación, tan discutida, es obligado alivio inmensamente remunerador. Como dice el insigne pedagogo ruso conde de Tolstói, en la obra de la educación nada se pierde, todo se gana si guía nuestros pasos un saludable criterio armónico. Consignemos que la vacación del jueves la tienen admitida a su modo los países que marchan a la vanguardia de la cultura y, por lo que hace a nuestra nación se halla tan hondamente enraizada que sería imposible todo intento de suprimirla o modificarla, dados los sólidos fundamentos tradicionales en que se apoya y los altos pensamientos científicos en que se inspira...

Alejandro MANZANARES (Inspector de Enseñanza primaria)

La Junta central de construcciones escolares asigna a Burgos 5.881.660 de pesetas

Madrid. — La Junta Central de Construcciones Escolares ha resuelto distribuir quinientos millones de pesetas entre las Juntas provinciales de Construcciones Escolares. A Burgos le ha correspondido la cantidad de 5.881.660 pesetas, a la vista del plan de construcciones elaborado para el año en curso.

Nuestros teléfonos, 1280 y 2015

Representante - viajante

Para Burgos y provincia, lo precisa importantísima fábrica de géneros de punto. Escribir con amplios detalles al núm. 40158 Publicidad Verona, paseo de Gracia, 59. BARCELONA.

Cerca de 2.000.000 de lavadoras funcionando perfectamente han dado a **HOOVER** la fama de que disfruta en todo el mundo.

HOOVER obtuvo la confianza de las amas de casa, sirviéndoles un lavado...

... RAPIDO • COMODO • EFECTIVO • IMPECABLE

Mod. 210 con ruedas e interruptor	Pts. 4.400
Mod. 220 con ruedas, interruptor y bomba	Pts. 4.800
Mod. 310 con ruedas e interruptor automático de tiempo	Pts. 4.800
Mod. 320 con ruedas, interruptor automático de tiempo y bomba	Pts. 5.200
Setador adaptable a los modelos 220 y 320	Pts. 750

GARANTIZADO UN TOTAL SERVICIO DE CONSERVACION

HOOVER

LA LAVADORA QUE LAVA LIMPIO

LICENCIAS Y PROCEDIMIENTOS DE **HOOVER, LTD.** LONDRES

Fabricada por *Manufacturas Metalicas Madrileñas S.A.*

Pub. Ruescas-Av. José Antonio, 55-MADRID

DELEGACION PARA ESTA PROVINCIA: OVIEDO: M. Pedrayes, núm. 18. Teléfono 4573

Jefatura provincial del Movimiento

Comemoración de los Mártires de la Tradición

Con motivo de la conmemoración de los Mártires de la Tradición, esta Jefatura provincial ha organizado una misa...

Gestiones de la Diputación para mejorar la visión de los programas televisados

El pasado sábado se trasladaron a Bilbao el presidente y el diputado ponente de la Televisión, para entrevistarse con el presidente de la Diputación de Vizcaya...

Homenaje de despedida a don Alfredo Delgado Calvete

Con motivo de despedirse de Burgos, en la Jefatura provincial de Ganadería, don Alfredo Delgado Calvete, quien, como es sabido, se traslada a Madrid...

Campaña pro-Seminario

Prohibido ser sacerdote

«El Tiempo», uno de los periódicos más importantes de Italia, ha convocado un bonito concurso. Lo titula: «¿Qué quieres ser de mayor, y por qué?»...

«¿Qué es lo que le pasa ahora al niño, que mira la lista una y otra vez, de arriba abajo, como si buscara algo que no encuentra?»...

«¿Qué es lo que le pasa ahora al niño, que mira la lista una y otra vez, de arriba abajo, como si buscara algo que no encuentra?»...

Hoy, conferencia del P. García Montero en la Congregación Mariana de Kostkas

Dedicada a los padres y a las madres

Esta tarde, a las ocho, en el salón de actos del Colegio de la Merced, se celebrará la anunciada conferencia del R. P. Guillermo García Montero S. J., organizada por la Congregación Mariana de Kostkas...

«¿Qué es lo que le pasa ahora al niño, que mira la lista una y otra vez, de arriba abajo, como si buscara algo que no encuentra?»...

«¿Qué es lo que le pasa ahora al niño, que mira la lista una y otra vez, de arriba abajo, como si buscara algo que no encuentra?»...

«¿Qué es lo que le pasa ahora al niño, que mira la lista una y otra vez, de arriba abajo, como si buscara algo que no encuentra?»...

«¿Qué es lo que le pasa ahora al niño, que mira la lista una y otra vez, de arriba abajo, como si buscara algo que no encuentra?»...

«¿Qué es lo que le pasa ahora al niño, que mira la lista una y otra vez, de arriba abajo, como si buscara algo que no encuentra?»...

«¿Qué es lo que le pasa ahora al niño, que mira la lista una y otra vez, de arriba abajo, como si buscara algo que no encuentra?»...

«¿Qué es lo que le pasa ahora al niño, que mira la lista una y otra vez, de arriba abajo, como si buscara algo que no encuentra?»...

«¿Qué es lo que le pasa ahora al niño, que mira la lista una y otra vez, de arriba abajo, como si buscara algo que no encuentra?»...

«¿Qué es lo que le pasa ahora al niño, que mira la lista una y otra vez, de arriba abajo, como si buscara algo que no encuentra?»...

Advertisement for IMEDIO adhesive. Features a cartoon character holding a tube of adhesive. Text: 'si se "desintegra" el átomo... el remedio: PEGAMENTO IMEDIO'. Below the image: 'BURGOS LIMITA CON...'.

BURGOS LIMITA CON...

Segovia Medio centenar de alumnos del Instituto "San Isidro" de Madrid han visitado esta ciudad con ocasión de la festividad de Santo Tomás de Aquino...

Vizcaya Una algarada se ha producido en el cine "Guridi", de Baracaldo, donde los espectadores, estupefactos por la película...

Alava El ilustre novelista vitoriano Ignacio Aldecoa desarrolló en la tribuna del Teatro Principal su anunciada conferencia que versó sobre la literatura en el mar...

Logroño Ha tomado posesión de su cargo de fiscal de la Audiencia provincial, don Arturo Suárez-Barcena y Fernández...

Santander En la Casa Sindical ha tenido lugar la constitución oficial de la...

Valladolid En unas declaraciones al "Mundo de Castilla", el concejal de Ayuntamiento, señor Vazquez, pronuncia por la urgente necesidad de una mejor y más eficaz ordenación del tráfico...

Palencia El Prelado de la diócesis, doctor Souto Vizoso, ha asistido a los actos religiosos celebrados en el Santuario de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios...

INDUSTRIAL. La comisión voluntaria de datos de los cuestionarios estadísticos impide la realización de una correcta estadística...

AGENCIA PALENCIA

Gregorio Palencia Tadeo

Agente Colegiado de la Propiedad Inmobiliaria. VENDE: Pisos diferentes zonas, tres, cuatro, cinco y seis habitaciones, céntricos, algunos con baño, calefacción y todas comodidades...

EL SEÑOR

Don Domingo Gutiérrez Díez

Falleció ayer, en Villanueva Río Ubierna, a los 84 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D.

EL SEÑOR

Don Leonardo Alonso Ruiz

Falleció en Burgos el pasado día 8 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad. Q. E. P. D.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

AYUNTAMIENTO DE BURGOS

Servicio Municipal de Autobuses Urbanos

CREACION DE LA TARJETA ESCOLAR

Este Servicio Municipal atento siempre a beneficiar a los usuarios de dicho Servicio dentro de las posibilidades económicas en que el Servicio actúa, no sólo está manteniendo las mismas tarifas que en el año 1952, sino que ahora ha determinado crear la tarjeta escolar para todos aquellos niños de Burgos que se vean precisados a tomar diariamente el autobús para trasladarse a los Colegios y Centros de Enseñanza...

Logroño

Santander

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

LA SEÑORITA

María Pilar Arciniéga García Lomana

MAESTRA NACIONAL. MIEMBRO DE LA JUNTA DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DEL MAGISTERIO. Falleció el 9 de Marzo de 1960, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

EL SEÑOR

Don Ignacio Martínez Gutiérrez

Falleció en Urbel del Castillo, en el día de ayer a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad. Q. E. P. D.

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Real Madrid y Barcelona se eliminarán entre sí en las semifinales de la Copa de Europa

El primer encuentro será en Chamartín

Ha sido rechazada la reclamación del Niza

Bruselas (urgente).— El resultado del sorteo para la semifinal de la Copa de Europa Interclubs, celebrado en esta ciudad, es el siguiente:

Barcelona contra Real Madrid (Alemania) y Wiener Sport Club (Austria) contra vencedor Sparta Club Rotterdam contra Glasgow Rangers (Escocia).

EL PRIMER PARTIDO SERA EN MADRID.

El Real Madrid ha aceptado jugar el primer encuentro en el terreno de Chamartín. Parece ser que el primer encuentro se disputará durante el mes de Abril, según informan los directivos madrileños y catalanes.—Afil.

DETALLES DE LA REUNION

Bruselas.—La comisión ejecutiva de la Unión Europea de Fútbol ha celebrado hoy su undécima reunión. Entre los muchos asuntos que tenía que tratar, figuraban el sorteo de los partidos semifinales para la copa de Europa y la protesta del Club Niza, por el partido jugado en Madrid, y cuya duración fue superior a la prevista en el Reglamento.

En primer lugar se procedió al sorteo, que ofreció el siguiente resultado:

Barcelona contra el vencedor Real Madrid-Niza: (Real Madrid).

Vencedor Sparta de Rotterdam-Glasgow contra vencedor de Francfort-Sparta Club.

Por la tarde, a las cuatro, los delegados reanudaron la sesión. En primer lugar habló el delegado del Niza, el abogado señor Pichichi, quien, en un largo discurso, señaló como los ocho minutos de duración extra del primer tiempo del partido perjudicaron al equipo del Niza. En esta proyección, Di Stefano consiguió el tercer tanto para el Real Madrid. Aseguró el delegado del Niza que este gol ha falseado por completo el resultado pues en el segundo tiempo el Niza saltó en ventaja. Su juego hubiera sido otro si la primera parte hubiese terminado con el dos a cero, que era el resultado justo del tiempo normal. El delegado del Niza terminó su discurso pidiendo la repetición del encuentro que haría falta jugarse el día 23 del actual.

El señor Plot aclaró, antes de terminar, que su protesta no iba dirigida contra el Real Madrid con el que su Club mantenía relaciones cordialísimas, pero se veía en la obligación de formular la protesta y pedir la anulación del encuentro, por respeto a sus socios y seguidores.

A continuación, el delegado del Real Madrid, señor Saporita, hizo uso de la palabra, brevemente. Afirmó que se trataba realmente de un pleito entre un Club francés y un árbitro portugués en el que el Real Madrid, ni entraba ni salía. Señaló que las repeticiones de partidos suponen siempre un quebranto pero que el Real Madrid, como siempre, acataría con disciplina la decisión de la Unión Europea.

Los dos delegados salieron del salón y cuando terminaron las deliberaciones se dio a conocer el fallo que confirma el resultado obtenido en Madrid, o sea el cuatro a cero, quedando calificado así el Club español para participar en las siguientes semifinales. Independientemente de ello se acordó adelantar una semana la final de la Copa de Europa, que se disputará definitivamente el 18 de Mayo en Glasgow, capital de Escocia.

Por lo que se refiere a la posible celebración de una Copa del

Mundo Interclubs entre el campeón de América y el campeón de Europa, el Real Madrid ha contestado que no se encontraba en condiciones de responder, puesto que quedaban adversarios en la competición y que dejaría este asunto en manos de la Real Federación Española de Fútbol.

APELARAN

Bruselas.— El representante del Niza, Maître Plot, ha dicho que su club apelaría ante la comisión especial europea de la

F. I. F. A. contra la decisión adoptada hoy sobre el partido Niza-Madrid.

VICTORIA DEL GLASGOW RANGERS

Rotterdam.—En encuentro celebrado con luz artificial, el equipo escocés Glasgow Rangers ha derrotado por tres tantos a dos, al Sparta de Rotterdam. El partido correspondía a los cuartos de final de la Copa de Europa. El primer tiempo terminó con 2-1, a favor del Glasgow.

Premios anuales de "Arriba" y "Marca"

El trofeo Amberes para el At. de Bilbao

Madrid.—Los diarios "Arriba" y "Marca" dan a conocer el resultado de sus premios 1958-59 con la publicación de la siguiente nota.

En Madrid a 7 de Marzo de 1960, en el domicilio de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, bajo la presidencia del secretario nacional de la misma, don Joaquín Agulla Giménez Coronado, con asistencia, entre otros, de los directores de "Arriba" y "Marca", se acordó por unanimidad conceder los premios anuales que tienen establecidos estos dos últimos diarios, en la forma que a continuación se detalla:

Trofeo Amberes. Para premiar la sociedad futbolística que aporte más y mejores jugadores de la cantera regional, habida cuenta que ha pasado ya un plazo de seis temporadas y que al club se le premia ha seguido la misma línea de conducta por la que fue galardonado en el primer año de esta convocatoria. Al Atlético de Bilbao.

Trofeo Patricio Arbolaza. Al jugador profesional que personifique en el juego la tradicional "furia" española, a Manuel Ruiz Sosa, del Sevilla C. F.

Trofeo Monchin Triana. Para el jugador que haya demostrado a lo largo de su vida futbolística el más recto espíritu deportivo y adhesión a los colores de su club, a Daniel Maño, del Valencia Club de Fútbol.

Trofeo Pichichi. Al máximo goleador de la Primera División de la Liga, Alfredo Di Stefano, del Real Madrid Club de Fútbol.

El trofeo Pichichi tiene dos versiones para los máximos goleadores de Segunda División en cada uno de sus grupos y en consecuencia se conceden estos premios a Emilio Morollón Estebanez, del Real Valladolid Club de Fútbol, por el primer grupo y José Gutiérrez Cardona, del Elche club de fútbol, por el segundo.

Trofeo Zamora. Al portero de un club de Primera División que haya sido menos goleado en la Liga, teniendo en cuenta que ha actuado en no menos de cinco encuentros de la misma y deduciendo en relación con los demás el coeficiente respectivo, a Antonio Ramallets Simon, del Club de Fútbol Barcelona.

El jurado acordó que para la convocatoria del próximo año se cree un premio cuya denominación se dirá, para distinguirse al club de Fútbol que durante el año no hayan sufrido sus jugadores, entrenador ni el club, por la actitud de su público, sanción federativa alguna.—Afil.

Boxeo

El día 19 habrá una velada "Pro Campaña de Invierno"

Patrocinada por el gobernador

Hace ya bastante tiempo que hicimos público, a través de estas mismas columnas, los proyectos que abrigaba la Federación local de Boxeo. Entre ellos dimos cuenta de esta velada, que no pudo llevarse a cabo entonces, según deseo que nos manifestó nuestro buen amigo Saturnino González, presidente de la misma, por causas de fuerza mayor.

Una de ellas pudo ser la intervención médica a que tuvo que someterse el pugil local, Juez, para perfeccionar su respiración nasal, ya que se espera sea el precisamente quien intervenga en uno de los combates a disputar entre profesionales.

La finalidad de esta velada, será recaudar fondos con destino a la Campaña de Invierno.

Los entusiastas organizadores cuentan ya para ello con el extraordinario patrocinio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Con el fin de dotar de mayores alicientes al programa, además de las dos peleas entre profesionales que se incluirán en el mismo, se disputará por primera vez el campeonato provincial.

Una reunión, en suma, que promete ser interesantísima y del agrado de todos los profesionales.

En días sucesivos iremos concretando detalles.

Madrid.— Resultado provisional del escrutinio de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas de la 25 jornada de Liga; día 7 de Marzo de 1960.

Apuestas: 8.121.264.

Recaudación: 24.363.792 ptas.

55 % de premios: 13.548.585,60 pesetas.

Reparto de premios:

6.774.292,80 pesetas, a repartir entre 2.549 máximos acertantes de 14 a 2.657,60 pesetas cada uno.

6.774.292,80 pesetas, a repartir entre 47.899 más aproximados de 13 acertados, a 141,40 pesetas cada uno.—Afil.

Probable alineación de las selecciones "A" y "B" para los partidos con Italia

Barcelona.— Después del entrenamiento de hoy parece que los equipos probables son los siguientes:

Selección "A":
Ramallets; Segarra, Garay, Gracia; Vidal, Gensana; Del Sol, Martínez Di Stefano, Suarez y Gento.

Selección "Promesas":
Araquistain; Sastre, Santamaría, Rejas; Ruiz-Sosa, Ruiz; Coll, Adelarado, Rivera, Pereda y Beitia.—Afil.

SE TELEVISARA A ITALIA EL ENCUENTRO DE BARCELONA

Paris.— Francia ha acordado, a petición italiana, mantener temporalmente el enlace de televisión entre Toulouse y Barcelona. Este enlace tendrá vigencia hasta el próximo día 13, según se anuncia hoy en esta ciudad.

Dicho enlace comenzó a funcionar con ocasión del reciente partido de fútbol de la Copa de Europa entre el Real Madrid y el Niza. En virtud del acuerdo francés, los italianos podrán ver el partido Italia-España, que se jugará el día 13.—Efe.

Desde Madrid

Se habla de un empréstito del Real Madrid para terminar su gigantesca ciudad deportiva

La final de la Copa de Europa coincidirá casi con la fecha del partido que España ha de jugar en Moscú

Los dos primeros espectáculos (con taquilla) en el Palacio de los Deportes

Madrid (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).— De nuevo ha saltado a la letra impresa, en el transcurso de la semana última, la noticia que da como próxima la partida de Fleitas Solich, contratado por el Madrid para dos temporadas que quedarán reducidas a una. Solamente caso de que el Madrid consiguiera renovar los títulos de Liga y de la Copa de Europa, podría modificarse esta situación que si no es tensa, tampoco resulta grata, porque todos los síntomas externos e internos revelan que Fleitas no ha logrado alcanzar el debido nivel de armonía y cordialidad con los círculos más influyentes, ni ha captado las simpatías del público, ni la entrega completa de los jugadores. Por tanto comprenderán que no hay más que esta alternativa: o que las cosas cambien mucho o viaje próximo del "mister" sudamericano a sus tierras de origen.

parte contra el Oviedo cualquier imprevisible podría dejarse dominar por la creencia de que, efectivamente, las cosas van a cambiar de manera radical, por lo magnífica y bellamente que se jugó en el transcurso de ese periodo. Pero, la verdad, no creo que el Oviedo sea la mejor piedra de toque para poder contrastar la exacta potencia madridista. Téngase en cuenta que el cuadro asturiano incurrió en la ingenuidad de practicar ese juego que resulta ideal para el equipo local: nada de reforzamiento defensivo, alegre marceje y deseos de hacer algún pinito por su propia cuenta. La conclusión es que los atacantes merengues tuvieron libertad de acción y tras deleitar al conclave con diversas combinaciones primorosas, batieron por cinco veces a Carlos Gomes, con lo que se aseguraron una comodísima renta que les permitió vegetar durante toda la continuación, en el curso de la cual el Oviedo logró su gol y aún pudo anotarse un par de ellos con algo más de seriedad en sus ataques. Al final, los ases madrileños, debieron pensar que habían agotado ya el plazo hábil de deseos, volvieron a la carga y en tres galopadas de Gento—marca su género—fabricó otros tantos goles que materializaron Herrera, Di Stefano y Puskas.

Total: 8-1.

este respecto. La final de la Copa de Europa está señalada para el día 25 de Mayo y el 29 corresponde jugar a España en Moscú. ¿En qué condiciones irán los seleccionados españoles a librar tan importante encuentro, si anteriormente han tenido que disputar una final tan dura?

El Palacio de los Deportes ha ofrecido ya los dos primeros espectáculos con taquilla, y éxito pleno. El sábado último, velada de boxeo, que por cierto sirvió para que Follado se vistiera de campeón nacional de los medios.

Durante el domingo, dos grandes partidos de baloncesto, uno de los cuales deparó ocasión a que el Madrid ratificara brillantemente la consecución del título liguero, ya que batió al Barcelona—anterior campeón—por 84-70.

Don Santiago Bernabeu está decidido a superar esa magna obra que es el estadio que lleva su nombre. Y esa nueva conquista será conseguida con la puesta en marcha de la "ciudad deportiva" del Real Madrid, situada unos centenares de metros más adelante del gran campo que hoy se alza en plena Avenida del Generalísimo.

Las obras están en pleno desarrollo y de sus colosales proporciones basta decir, a modo de ejemplo, que contará con 24 pistas de tenis. Junto a esto varios campos de fútbol, de hockey, de baloncesto, piscinas cubiertas y descubiertas, restaurante...

Algo enorme, pues el éxito de Chamartín les ha servido de estimulante. Para terminar las obras—cosa prevista para dentro de un año—se anunciará una emisión de tipo popular, similar a la que dio lugar a la erección del monumental "Santiago Bernabeu".

Viendo al Madrid de la primera

Angelino Soler vence en la quinta etapa de la Vuelta ciclista a Levante

Manzanque sigue al frente de la clasificación

Albacete.—Angelino Soler ha vencido en la etapa de hoy de la Vuelta ciclista a Levante, disputada entre Cuenca y Albacete, con un recorrido de 141 kilómetros. A continuación se clasificaron Bover, Iturat, Del Barrio, Salvador de la Rosa y Botella.

El ganador empleó un tiempo de cuatro horas y diez minutos. La clasificación general, después de esta etapa, queda así:

1. Manzanque, 15-11-00.
2. F. Moreno, 15-11-09.
3. A. Galdeano, 15-11-24.
4. A. Gómez del Moral, 15-12-50.
5. A. Carreras, 15-13-33.
6. Herrero Berrendero, 15-14-19.
7. J. Campillo, 15-14-54.
8. Juan Belmonte, 15-15-13.
9. Gabriel Mas, 15-17-59.—Afil.

Nuestros teléfonos, 1280 y 2015

RECORTES

Por un salmantino—aunque no es natural de Salamanca—se interesa un club que viste de blanco todo él. El jugador es delantero, interior, aunque a veces salga de extremo.

El jugador a quien nos referimos no es Blanco, de quien se dice que ya está comprometido para la próxima temporada con un club de Primera División.

Dos grandes clubs se interesan por Morollón con insistencia: el Español y el Atlético de Madrid.

Y otros varios clubs se interesan por los Endériz, Benítez y demás. Todos los años encuentra ocasión el Valladolid de sanear su economía en el mercado nacional. Buena vista desde luego.

Cerezo, ex-entrenador del Emiratense, Don Benito, Azuaga, Pláncena, Gimnástica Arandina y, desde hace unos días, del Numancia, ha dicho:

—El fútbol sin tácticas es como la música sin compases.

Un firme candidato a la presidencia de la Escuela Nacional de Preparadores.

Información de Madrid presentada por la Cerveza de Madrid y de España

"EL AGUILA"

FERNESTA HERBICIDA

HORMONAL
EFCO
DE DOBLE
CONCENTRACION



Más potente aún que los que llevan en su composición sal sódica, sal amónica del ácido 2, 4-D e incluso MCPA.

Se emplea emulsionado con agua y se aplica con cualquier maquinaria. FERNESTA es más económico, ya que su doble concentración permite utilizarlo en dosis equivalentes a la mitad de otros herbicidas.

PLANT PROTECTION, LTD.
YALDING - KENT - INGLATERRA

Campeonatos nacionales Escolares

Fútbol infantil

PARTIDOS PARA HOY

En el campo de la Residencia provincial (Hospicio), se jugarán los siguientes:

Fútbol.—3.15, Residencia - Padre Manjón; 4, Generalísimo Franco - Hispano Argentino; y 5, Aneja Magisterio - E. Serramagna. Descansa E. Gamonal.

Balontiro.—3.15, Generalísimo Franco - Hispano Argentino; 4, Residencia - Padre Manjón, y 5, Aneja Magisterio - E. Serramagna.

Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

Delegación de Burgos

Nos comunican la Delegación del Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas que el partido Plus Ultra-Avilés, incluido en los boletos de la jornada segunda especial se jugará el domingo por la mañana, por cuyo motivo quedan computables a efectos de pronóstico solamente trece partidos para dicha jornada.

marchar en *Vespa* supone la garantía de llegar

LEGAR SIEMPRE BIEN CON COMODIDAD Y POCO GASTO, A TODAS PARTES

El Instituto de técnicos de Automoción de Illinois (U. S. A.) ha considerado la "Vespa" como el VEHICULO MAS PERFECTO en su género.

Vd. sabe que esta perfección queda asegurada por minucioso control de rodaje del motor en el banco de pruebas, comprobándose la potencia, consumo y silenciosidad. Ulteriormente, otro posterior control, en el novísimo sistema de rodillos, verifica la estabilidad de la "Vespa" y el acoplamiento perfecto de sus mecanismos matrices y de mercho.



mucho más *Vespa*

la *Vespa* 60

Agente para Burgos: JOSE BARRIOS Vitoria, 109

Diario de Burgos

Cada día
UNA NOTA
curiosa

Los reclusos uruguayos
estrenan uniforme
No les gustaba el
traje a rayas

Montevideo. — Una verdadera fiesta ha constituido la ceremonia de eliminar en los establecimientos penitenciarios uruguayos el clásico traje a rayas de los presos. Ahora los reclusos tendrán nuevo uniforme, más elegante, sobrio y, sobre todo, menos notable y que los haga también menos propensos a toda clase de sátiras como ha ocurrido siempre con los trajes a rayas.

El nuevo uniforme consta de blusa azul oscuro, cerrada, con cuello y solapa, ceñida a la cintura, con pantalón del mismo género y color, bolsillo lateral, gorra de visera y zapatos de piel sin plantilla, punteado o sin forro. Este uniforme llevará un distintivo especial según la pena del recluso que lo lleve.—Efe.

ANUNCIOS OFICIALES

Confederación Hidrográfica del Duero

Se pone en conocimiento de todos los señores regantes de los Camiles del Arlanzón, del término municipal de Burgos, que el próximo día 12 (sábado), se procederá a la obra del canon de riego de 1934 de 9 a 1 de la mañana, en las oficinas de la calle del Carmen número 9, 2.º.

El TIEMPO

Madrid.— Información general. Se han registrado precipitaciones en todas las regiones de la Península, salvo en el litoral comprendido entre Valencia y Murcia, y en gran parte del litoral cantábrico. Lo más frecuente es que hayan sido moderadas o débiles, siendo las más destacadas en Galicia, Extremadura y Andalucía. En puntos aislados de Baleares y de Canarias, ha habido alguna llovizna. Los vientos del Suroeste han sido frecuentemente racheados.

Predicción válida para el jueves día 10: Continuación de la inestabilidad atmosférica con chubascos y aguaceros distribuidos con irregularidad. Riesgo de núcleos tormentosos dispersos.

Temperaturas de Madrid: Máxima, de 11,9 grados a las 13 horas y mínima, de siete grados a las siete horas.

Extremas de España: Máxima, de 21 grados en Castellón y mínima, de cero grados en Soría.—Cifra.

CINE ASTORIA GRANDIOSO DOBLE
SAYONARA
con MARLON BRANDO y MIKO TAKA, y
LA CALLE GRITA
(Autorizadas mayores 16 años)

Aprobación del proyecto de Ley de bases de Reforma Arancelaria por el Consejo de Economía Nacional

A consecuencia de una avería, Ciudad Real tiene que ser abastecida de agua potable con un tren cisterna

Madrid. — Bajo la presidencia del ministro y presidente del Consejo de Economía Nacional, don Pedro Gual Villalbi, se reunió el pleno del Consejo de Economía Nacional, para dictaminar sobre el proyecto de Ley de bases de Reforma Arancelaria, que con carácter urgente le fue enviado por acuerdo del Consejo de ministros último, con fecha 7 del corriente.

El informe aprobado por el pleno, fue enviado al ministro de Comercio.

NIUEVOS BARCOS
Elbaio. — El buque "Virgen de Arrizaca", ha celebrado sus pruebas oficiales en presencia de las autoridades de Marina, y con toda felicidad. Es un barco de 1,475

Entrega al Caudillo de la Medalla de Oro de Aranda de Duero

(Viene de primera página)

El alto honor de aceptar su primera Medalla de Oro, para que su escudo, símbolo de hermandad y heroísmo, quede enaltecido al brillar sobre el pecho del mejor de los españoles.

El pueblo de Aranda, estrechamente unido, sin distinción de clases ni de ideologías, mereced a vuestras acertadas medidas de Gobierno que han hecho posible su actual bienestar, y sentado las bases para un futuro de incalculables proporciones, al incluirle en el Plan de Descongestión y Defensa de Madrid, con la mayor lealtad, con fe inquebrantable en Vos y en los destinos de la Patria, os renueva en este acto solemne el testimonio de su inmensa gratitud.

A continuación el propio señor Mateos prendió en el pecho de S. E. la Medalla.

GRATITUD DEL CAUDILLO
S. E. el Jefe del Estado, en emotivas palabras, agradeció la distinción que le ofrecía una ciudad con tantos anhelos de superación y trabajo como Aranda viene demostrando en los actuales momentos y exhortó a todos a proseguir con entusiasmo la tarea de hacer una España más grande y mejor que la que nos encontramos al iniciarse el glorioso Movimiento nacional.

Por último dijo que confiaba en un futuro esplendoroso de Aranda de Duero y ofreció para ello todo su interés y ayuda.

ELOGIOS DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION
Terminada la audiencia con S. E. el Jefe del Estado, el ministro de la Gobernación acompañó a la comisión arandina a visitar los salones y dependencias del Palacio de El Pardo.

Al despedirse, el teniente general Alonso Vega dedicó cariñosas frases de simpatía para el pueblo de Aranda de Duero.

GESTIONES DEL SEÑOR MATEOS
El alcalde de la capital de la Ribera, señor Mateos, se ha entrevistado, a las seis y media de hoy con el director general de la vivienda, para tratar de la construcción de 250 viviendas subvencionadas de tipo social y darle cuenta de la inauguración de otras 54 y de un grupo escolar.

Mañana, el señor Mateos visitará al director general de Carreteras, señor Morles, para estudiar con él algunos problemas relativos a la mejora en los accesos de la estación, ensanche del paso de las carreteras por Aranda y arreglo del puente sobre el río Duero.

Probablemente regresará a Aranda mañana por la noche o el viernes, a primera hora de la mañana.—LOGOS.

AGUA LLEVADA EN TREN
Ciudad Real. — Esta tarde llegó un tren cisterna con veinte mil litros cada una de sus cinco unidades, para atender las necesidades de agua potable de la población que desde el domingo está privada de dicho suministro, a consecuencia de una grave avería.

El tren continuará realizando viajes hasta quedar solucionado el problema.—Cifra.

BECAS PARA HUERFANOS DE MILITARES
Madrid. — El ministro de Educación ha concedido quince becas de ocho mil pesetas anuales cada una para estudios de enseñanza media y nueve de doce mil para estudios superiores a otros tantos escolares huérfanos de militares.

La propuesta ha sido formulada por el patronato de huérfanos de militares teniendo en cuenta la situación económica de los beneficiarios y su brillante expediente académico.—Cifra.

CLAUSURA
Madrid. — En el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio se ha celebrado el acto de clausura del XII Congreso Internacional de la Asociación de Estudiantes de Ciencias Económicas y Sociales.

El acto estuvo presidido por el ministro de Comercio, a quien acompañaban el ministro son cartera, señor Gual Villalbi, los presidentes de las Cámaras de Comercio e Industria, el presidente del Colegio de Economistas y el jefe nacional del SEU.

El presidente electo de la asociación Robert Andrews, agradeció a las autoridades españolas y a la Asociación nacional el esfuerzo desplegado para la organización del Congreso que ha sido, dijo, el mejor de los celebrados hasta ahora.

El secretario mundial Emilio Fonta, explicó los fines de la Asociación.

Finalmente, hizo uso de la palabra el señor Ullastres quien habló en inglés.

Despedida al conde de Casas Rojas

(Viene de primera página)

Muchos que los recuerdos y los antiguos recuerdos nos empujan de un lado para otro. Navegamos hacia un futuro con cartas de navegar de una generación atrás.—Efe.

DESPELIDA
Paris. — El ministro francés de Asuntos Exteriores, Maurice Couve de Murville, ofreció anoche en el palacio D'Orsay una cena de despedida al embajador de España, conde de Casas Rojas, a la que asistieron unas cincuenta personas entre las que figuraban los ministros de Estado Goullanum y Jaquinot, así como el ministro de Ex-Combattientes.

Couve de Murville puso de relieve el sentimiento que dejará tras de sí cuando abandone Paris.

Exito en la XXI prueba de un "Atlas" y fracaso al experimentar un "Titán"

Cabo Cañaveral. — Los Estados Unidos han lanzado por 21 vez, con pleno éxito, uno de sus más poderosos proyectiles, dirigidos, el "Atlas", sobre una distancia de 6.300 millas y con un sistema de dirección durante todo su recorrido.

Cinco horas más tarde fue lanzado otro proyectil, esta vez del tipo "Titán", semejante al "Atlas", el cual despegó normalmente pero su segunda fase no funcionó, cayendo poco después al mar. Su recorrido estaba previsto en una distancia de 3.600 millas.—Efe.

Hay esperanzas de que se hallen con vida los 18 mineros bloqueados en un pozo de Virginia

Holden West (Virginia occidental, Estados Unidos). — La débil resonancia de un golpeo recogida cerca de una de las bocas de ventilación, han hecho concebir esperanzas de que se hallen aún con vida los dieciocho mineros apresados por un derrumbamiento de galerías producido ayer.

Los dieciocho hombres se hallan aprisionados a quinientos metros de profundidad.—Efe.

Bibliografía

BOLETIN DE LA INSTITUCION FERNAN GONZALEZ

En su número correspondiente al primer trimestre del año actual, esta prestigiosa publicación contiene interesantes trabajos conforme al siguiente sumario:

Del Burgos de Antaño, por Ismael García Rámila. — Historia del Museo Arqueológico de Burgos, por Basilio Osaba y Ruiz de Irenchuru. — Los Miranda, mercaderes, por Manuel Basas. — Tres poemas, por Juan Ruiz Peña. — Una historia de la pintura española, por Gonzalo Muel Ojeda. La ideología mahometana y su influencia revolucionaria en la invasión y conquista de España, por Julián G. y Sainz de Baranda. — La fe notarial en los pasados siglos, por Valentin Dávila Jalón. — Las Clarisas de Lerma y Val de Grâce, de Paris, por Próspero García Gallardo. — Burlescos ilustres en América, por Fray Luis V. Arroyo. O. F. M. — Ruy Díaz de Vivar y Rodrigo de Balzategui, por Fr. Ignacio Omeachevarría, O. F. M. — En el tricentenario de Fray Esteban de Villa, ilustre monje burgalés y sapiente farmacéutico de la botica del Hospital de San Juan de Burgos, por Pascual Domingo Jimeno. — Institución cultural, por I. G. R. — Necrología, Chandler Rathfon Post, por G. M. O. — Miscelánea, por I. G. R. — Acuerdos y noticias.

Se ha percibido un ruido cerca de una de las bocas de ventilación

Holden West (Virginia occidental, Estados Unidos). — La débil resonancia de un golpeo recogida cerca de una de las bocas de ventilación, han hecho concebir esperanzas de que se hallen aún con vida los dieciocho mineros apresados por un derrumbamiento de galerías producido ayer.

Los dieciocho hombres se hallan aprisionados a quinientos metros de profundidad.—Efe.

Hay esperanzas de que se hallen con vida los 18 mineros bloqueados en un pozo de Virginia

Holden West (Virginia occidental, Estados Unidos). — La débil resonancia de un golpeo recogida cerca de una de las bocas de ventilación, han hecho concebir esperanzas de que se hallen aún con vida los dieciocho mineros apresados por un derrumbamiento de galerías producido ayer.

Los dieciocho hombres se hallan aprisionados a quinientos metros de profundidad.—Efe.

Bibliografía

BOLETIN DE LA INSTITUCION FERNAN GONZALEZ

En su número correspondiente al primer trimestre del año actual, esta prestigiosa publicación contiene interesantes trabajos conforme al siguiente sumario:

Del Burgos de Antaño, por Ismael García Rámila. — Historia del Museo Arqueológico de Burgos, por Basilio Osaba y Ruiz de Irenchuru. — Los Miranda, mercaderes, por Manuel Basas. — Tres poemas, por Juan Ruiz Peña. — Una historia de la pintura española, por Gonzalo Muel Ojeda. La ideología mahometana y su influencia revolucionaria en la invasión y conquista de España, por Julián G. y Sainz de Baranda. — La fe notarial en los pasados siglos, por Valentin Dávila Jalón. — Las Clarisas de Lerma y Val de Grâce, de Paris, por Próspero García Gallardo. — Burlescos ilustres en América, por Fray Luis V. Arroyo. O. F. M. — Ruy Díaz de Vivar y Rodrigo de Balzategui, por Fr. Ignacio Omeachevarría, O. F. M. — En el tricentenario de Fray Esteban de Villa, ilustre monje burgalés y sapiente farmacéutico de la botica del Hospital de San Juan de Burgos, por Pascual Domingo Jimeno. — Institución cultural, por I. G. R. — Necrología, Chandler Rathfon Post, por G. M. O. — Miscelánea, por I. G. R. — Acuerdos y noticias.

FRECUENTEMENTE nos encontramos por el mundo con un hombre serio. El hombre serio habla poco, por lo general asiente cuando hablan los demás, y si ha de dar una sentencia o formular un juicio, no lo hará nunca sin grandes reservas y distinciones. Cuidado con que diga que el hombre serio hizo una afirmación categórica, pues esto podría dar al traste con su seriedad. Si le damos una broma dirá que no está para bromas; si le contamos un chiste interrumpirá, porque no estamos en tiempos de reír; y si enumeramos de alguien, aguzará el oído para amonestarnos, después de haberse enterado de todo.

Los fabricantes fabrican cosas especiales para hombres serios. Una corbata seria, un sombrero serio, un traje serio... ya que el hombre serio necesita una caracterización de seriedad y, a tal punto, que de lejos conocemos a un hombre serio, lo cual quiere decir que debemos precavarnos de él, ya que los hombres serios suelen ser reflexivos, calculadores, interesados, incapaces de una generosidad, ni de una expansión cordial.

Y, sin embargo, los hombres serios suelen tener fortuna con las mujeres. Toda mujer que se estime quiere para sí un hombre metódico, ordenado, que no vaya al casino, que no se deje arrastrar por amigos desentrenados y que rechace las funciones de gente llamada frívola. Pero esto, a la larga, no es sino un ideal que se frustra, pues, al cabo de algún tiempo, la mujer que convive con un hombre serio, acaba por decir a sus amigos íntimos que es insoportable. Y es que así como hay bastantes hombres serios, no existen apenas mujeres serias. El amor fundamental de la mujer es la sonrisa y ante una sonrisa de mujer, a tiempo, no hay seriedad posible.

El hombre serio

Per Francisco de COSSIO

Como contraste del hombre serio encontramos al hombre jocoso, aunque entre uno y otro preferimos al jocoso. Después de todo, tomar la vida a broma es, en la mayor parte de los casos, una actitud inteligente. Pero con todo, de tiempo en tiempo, hace falta un poco de seriedad, y, como dijo el clásico, es necesidad la risa que de leve causa procede.

Lo cierto es que nos hallamos en la época más superficial y frívola que han conocido los hombres y nunca como ahora se ha prologado tanto la palabra serio: «Esto es muy serio, señores». Todo en torno nuestro es serio, aunque en verdad nadie suele tomar nada en serio. Con esto, cada día lo que ocurre en el mundo es más serio y los hombres van siendo menos serios.

Quedan, sin embargo, tipos que explotan la seriedad, y que gozan fama de ponderado, de ecuánime, de justos... Con este modo de ser se ha conquistado la confianza de muchos ingenios y sacan lo que pueden de su seriedad. Desgraciado aquel que tenga que pedir un favor a un hombre serio.

Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de "Tachtu" para DIARIO DE BURGOS).

El Ayuntamiento va a liquidar sus tramplitas. En los presupuestos, superavit teórico de 48 millones largos, y real de tres millones, largos también. Se va a solicitar autorización para formar un presupuesto extraordinario, que se nutrirá con una operación de crédito. Importe, 450 millones, de los que 227 se destinarían al pago de deudas de empresa de los buses, a cual, por cierto, va bastante bien, pues llegó a tener un déficit de 200 millones, que ya está bien, y actualmente se defiende por sus propios medios. Ya no pierde dinero, lo ganará pronto, y entonces con los hombres pasa lo mismo: tendrán más humos que los autobuses, precisamente, que ya es decir.

LETRA

Al ilustre psiquiatra Vallejo Nágera le ha sido necesario morirse para recobrar la "g" de su apellido: continuamente sustituida por una "j". No consiguió en vida ver su apellido correctamente escrito. Nos honrábamos con su amistad y alguna vez le dijimos que con su método se

Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de "Tachtu" para DIARIO DE BURGOS).

El Ayuntamiento va a liquidar sus tramplitas. En los presupuestos, superavit teórico de 48 millones largos, y real de tres millones, largos también. Se va a solicitar autorización para formar un presupuesto extraordinario, que se nutrirá con una operación de crédito. Importe, 450 millones, de los que 227 se destinarían al pago de deudas de empresa de los buses, a cual, por cierto, va bastante bien, pues llegó a tener un déficit de 200 millones, que ya está bien, y actualmente se defiende por sus propios medios. Ya no pierde dinero, lo ganará pronto, y entonces con los hombres pasa lo mismo: tendrán más humos que los autobuses, precisamente, que ya es decir.

LETRA

Al ilustre psiquiatra Vallejo Nágera le ha sido necesario morirse para recobrar la "g" de su apellido: continuamente sustituida por una "j". No consiguió en vida ver su apellido correctamente escrito. Nos honrábamos con su amistad y alguna vez le dijimos que con su método se

Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de "Tachtu" para DIARIO DE BURGOS).

El Ayuntamiento va a liquidar sus tramplitas. En los presupuestos, superavit teórico de 48 millones largos, y real de tres millones, largos también. Se va a solicitar autorización para formar un presupuesto extraordinario, que se nutrirá con una operación de crédito. Importe, 450 millones, de los que 227 se destinarían al pago de deudas de empresa de los buses, a cual, por cierto, va bastante bien, pues llegó a tener un déficit de 200 millones, que ya está bien, y actualmente se defiende por sus propios medios. Ya no pierde dinero, lo ganará pronto, y entonces con los hombres pasa lo mismo: tendrán más humos que los autobuses, precisamente, que ya es decir.

LETRA

Al ilustre psiquiatra Vallejo Nágera le ha sido necesario morirse para recobrar la "g" de su apellido: continuamente sustituida por una "j". No consiguió en vida ver su apellido correctamente escrito. Nos honrábamos con su amistad y alguna vez le dijimos que con su método se

Madrid. — (Crónica de "Tachtu" para DIARIO DE BURGOS).

El Ayuntamiento va a liquidar sus tramplitas. En los presupuestos, superavit teórico de 48 millones largos, y real de tres millones, largos también. Se va a solicitar autorización para formar un presupuesto extraordinario, que se nutrirá con una operación de crédito. Importe, 450 millones, de los que 227 se destinarían al pago de deudas de empresa de los buses, a cual, por cierto, va bastante bien, pues llegó a tener un déficit de 200 millones, que ya está bien, y actualmente se defiende por sus propios medios. Ya no pierde dinero, lo ganará pronto, y entonces con los hombres pasa lo mismo: tendrán más humos que los autobuses, precisamente, que ya es decir.

LETRA

Al ilustre psiquiatra Vallejo Nágera le ha sido necesario morirse para recobrar la "g" de su apellido: continuamente sustituida por una "j". No consiguió en vida ver su apellido correctamente escrito. Nos honrábamos con su amistad y alguna vez le dijimos que con su método se

El 6 de Mayo será la boda de la Princesa Margarita

Actuará de padrino el duque de Edimburgo

Londres. — La Princesa Margarita contraerá matrimonio con Anthony Armstrong Jones el próximo 6 de Mayo en la Abadía de Westminster, según ha sido anunciado oficialmente a mediados de hoy. El Príncipe Felipe, esposo de la Reina Isabel, será padrino de la boda. La ceremonia será oficiada por el arzobispo de Canterbury.—Efe.

LA DECLARACION OFICIAL
Londres. — El anuncio oficial sobre la boda de la Princesa Margarita, hecho público en su residencia de Clarence House, dice textualmente "La boda de Su Alteza Real la Princesa Margarita, con el señor Anthony Armstrong Jones se celebrará en la abadía de Westminster, en la mañana del viernes 6 de Mayo, a las 11:30 de la mañana."

Ahora, una vez conocida la fecha de la boda, los planes para su celebración serán concertados rápidamente en Buckingham Palace, en Clarence House y en la oficina del Lord Chamberlain, que es responsable de las ceremonias reales.

El noviazgo oficial de Margarita y Anthony será sólo ligeramente más corto que lo fue el de su hermana, la entonces princesa Isabel, que duró tres meses. En los medios allegados a palacio se espera que la Princesa Margarita se dirija a la abadía de Westminster directamente desde Clarence House. El novio saldrá del palacio de Buckingham, donde se encuentra residiendo desde que fue anunciado el noviazgo por invitación de la Reina y del Príncipe Felipe.—Efe.

El 6 de Mayo será la boda de la Princesa Margarita

Actuará de padrino el duque de Edimburgo

Londres. — La Princesa Margarita contraerá matrimonio con Anthony Armstrong Jones el próximo 6 de Mayo en la Abadía de Westminster, según ha sido anunciado oficialmente a mediados de hoy. El Príncipe Felipe, esposo de la Reina Isabel, será padrino de la boda. La ceremonia será oficiada por el arzobispo de Canterbury.—Efe.

LA DECLARACION OFICIAL
Londres. — El anuncio oficial sobre la boda de la Princesa Margarita, hecho público en su residencia de Clarence House, dice textualmente "La boda de Su Alteza Real la Princesa Margarita, con el señor Anthony Armstrong Jones se celebrará en la abadía de Westminster, en la mañana del viernes 6 de Mayo, a las 11:30 de la mañana."

Ahora, una vez conocida la fecha de la boda, los planes para su celebración serán concertados rápidamente en Buckingham Palace, en Clarence House y en la oficina del Lord Chamberlain, que es responsable de las ceremonias reales.

El noviazgo oficial de Margarita y Anthony será sólo ligeramente más corto que lo fue el de su hermana, la entonces princesa Isabel, que duró tres meses. En los medios allegados a palacio se espera que la Princesa Margarita se dirija a la abadía de Westminster directamente desde Clarence House. El novio saldrá del palacio de Buckingham, donde se encuentra residiendo desde que fue anunciado el noviazgo por invitación de la Reina y del Príncipe Felipe.—Efe.

PESCA, por RUY



— ¿Tendría la bondad de no tirarlos?

CINE CORDON



— ¿Tendría la bondad de no tirarlos?

CINE CORDON HOY

¡Sensacional estreno en exclusiva!

Guerra y Paz

AUDREY HEPBURN HENRY FONDA MEL FERRER VITTORIO GASSMAN ANITA EKBERG HERBERT LOM

OSCAR HOMOLKA MAY BRITT

TECHNICOLOR • VISTAVISION®
Productor: DINO DE LAURENTIIS • Director: KING VIDOR • LEON TOLSTOY

Una legión de personajes inolvidables, con las mismas pasiones que mueven a todos los seres humanos en la guerra y en la paz.

IMPORANTE: Esta película no se proyectará en ningún otro local de Burgos y su provincia durante la presente temporada.

AUTORIZADA PARA MAYORES DE 16 años

TAQUILLA ABIERTA DESDE LAS 3 DE LA TARDE

«ULTIMOS DIAS» AHORA...

A MITAD DE PRECIO

Lanería - Abrigos - Pañería - Sedería - Fantasías - Novedades

NUEVOS ALMACENES

SE LIQUIDAN TODAS LAS EXISTENCIAS POR

Inauguración del SUPERMERCADO

NUEVOS ALMACENES